

## Belföldi hírek

1977. március 11. p é n t e k

bb 1. naponta több mint öt méter metróalagutat építenek - áprilisban eléri a marx teret

i -don/fe gi pr la

1977. március 11.

január közepe óta naponta átlag öt méteres sebességgel halad az a furópajzs, amellyel a metró északi szárnyvonalán az élmunkás tér irányába építik a jobb oldali alagutat. Ilyen nagy átlagteljesítményre a budapesti metróépítés történetében még nem volt példa. A sebesség fokozását az tette lehetővé, hogy a mechanikus pajzsot schaeff-tipusu fejtőberendezéssel szerelték fel, amely akármilyen összetételű talajon „átfurja”, magát, markoló karjaival a szűk szoros értelmében utat tör a monstre munkagépnek. A pajzs kinyúló csápjaival, félméteres „harapásokkal”, halad előre. Az alagutépítés 60 százalékát a pajzs, 40 százalékát kézi fejtőkalapáccsal a közlekedési és metró építő vállalat dolgozói végzik.

A furógép sebességét azért is kellett fokozni, hogy időben elérjék a marx téri állomást, amelynek munkálatai a tervek szerint a következő hónapokban kezdődnek meg. A szakemberek úgy számítják, hogy a pajzssal április végére éri el a marx teret, s akkor teljes egészében elkészülnek a jobb oldali vonatalagúttal. Ezt követően indítják tovább a bal pajzsot, amely eddig 120 métert tett meg, s amely jelenleg a nagy sándor utca alatt vár a startra.

Molnár György építésvezető az mti munkatársának elmondta, hogy a metró jobb oldali alagútját az arany jános utcai állomás déli végétől a markó utcáig - mintegy 570 méter hosszon - már megépítették. /A Deák tér és az arany jános utca közötti szakasszal még tavaly elkészültek./ A metró északi szárnyvonalán februárban 154 méter alagutat építettek, s tartják a napi 5 méter fölötti teljesítményt. A pajzs kedvező összetételű, homokos, agyagos talajban dolgozik: a többtonnás munkagépet a felszín alatt - a mintegy 25 méter mélységben kijelölt útján - milliméternyi pontossággal lézer irányítja.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /naponta több mint öt ... 1. folyt./gi

az alagutépítésen január utolsó hetétől kezdve megszakítás nélkül, három műszakban, szombaton és vasárnap is dolgoznak. a brigádok 6 plusz 2 napos munkaidőbeosztással váltják egymást, azaz 6 napot dolgoznak, két napot pihennek, s egyszerre három kollektíva végzi munkáját.

a vadász utca 13. szám alatti telken új aknát mélyítenek, ezen az alagutban kitermelt földet szállítják a felszínre, naponta mintegy 260-270 köbmétert. az arany jános utcai aknán át a későbbiekben az alagut „bélésanyagát”, a tübing-gyűrűket szállítják majd. az arany jános utcai metróállomáson, amely a lengyel gyula utca és a nagy sándor utca közötti területen készül, jelenleg a szélső oszlopszort építik.

a marx téri állomás előtt végzett furások vizes homokot jeleznek, s mintegy hatvan méter hosszon meglehetősen rossz talajtípust kell megbirkózniuk az építőknek. ez nem jelent különösebb nehézséget a brigádoknak, mert gyakorlott, összeszokott munkásokból tevődnek össze a kollektívák. ők építették az észak-déli metró deák tér és kálvin tér közötti vonalalagútját, valamint a deák téri mélyállomást, de korábban már részt vettek a kelet-nyugati metró építkezéseiben is.

a marx téri állomás előtti szakaszon - szem előtt tartva a munka biztonságát - csökkentik a pajzs teljesítményét, s ahol indokolt, ott le is állnak a furógéppel. a folyamatos üzemenet viszont ekkor sem szűnik meg; a geológiai és más előrejelzések alapján elkészített menetrend szerint ugyanis már hónapokra előre tudják, kinek mi lesz a feladata.

az alagutépítést - mondta végül molnár györgy - gyorsítja az is, hogy a kész alagutban a tübingek és a föld közötti üres részeket olyan cementlével, cement és talajörleménnyel töltik ki, amely 20-25 perc alatt megköt. /mti/

--

- 2 -

bb 2. virágba borultak a balatonfelvidéki mandulafák

vid.-fm gi la

1977. március 11.

a balatonfelvidéken az utóbbi napok napfényes, meleg időjárásának hatására virágba borult a mandulafák nagy része. a többnyire enyhe februári időjárás már két héttel korábban virágzásra serkentette a korai érésű mandulát. az időközben viszont hidegebb időjárás azonban fékezte a természet korai kibontakozását. a korai érésű mandulák így is megsínylettek a fagyokat, s természetességük a legtöbb helyen valószínűleg a felére csökkent. a faállomány zömét azonban eddig még nem érte számottevőbb fagykár.

a tömeges mandulavirágzásból arra lehet következtetni, hogy március közepére a partvidéken 200 kilométeres virágkoszort kap a balaton. /mti/

--

bb 3. zuglóban: járdaépítés társadalmi munkában

i -don gi pr la

1977. március 11.

zuglóban jelentős fejlesztéseket terveznek a kommunális ágazatban: a cél, hogy 1977 végéig a kerület minden utcájában legalább az egyik oldalon szilárd burkolatú járdát építsenek. a xiv. kerületi tanács idején fejlesztési alapjából csaknem négy millió forintot irányzott elő út- és járdaépítésre; a lakosság mintegy 800 ezer forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. járdát építenek a fűrészt utca, az ormos utca, a gyertyán utca, az egressy ut és a kerepesi ut egy-egy szakaszán a páros oldalon. járdát építenek a mexikói ut és a tábormok utca, valamint a fogarasi ut és a dongó utca kereszteződésében is.

rendbehozzák az uttestet a miskolci ut, a lőcsei ut, a mexikói ut és a rászkai lea utca egy-egy szakaszán. az utfelújításban és a járdaépítésben a fővárosi vállalatok mellett részt vesz a helyi tanács utkarbantartó üzeme is. /mti/

--

- 3 -

bb 4. helikopterről permetezik a balatonfelvidéki és a bakonyi erdőket

vid.-fm gi la

1977. március 11.

a balatonfelvidéki és a bakonyi fiatal telepítésű erdőket helikopterről permetezik. a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság a március közepi napokban 1700 hektáron hajtja végre a tavaszi erdőápolást e korszerű és gyors módszerrel. a korai gyomirtás a tavaszi napokban hatásosan elősegíti a fiatal lombos faállomány nedv- és tápanyaggazdálkodását, gyorsabb fejlődését. /mti/

bb 5. megnövekedett a kereslet a gyümölcsfa-csemeték és szőlőoltványok iránt a balaton vidékén

vid.-fm gi la

1977. március 11.

a balaton vidéken az utóbbi napokban megnövekedett a kereslet a gyümölcsfa-csemeték és a különböző szőlőoltványok iránt. az ültetvénytervező és szaporítóanyag-ellátó vállalat balatonfüredi körzeti központjának raktára és hét lerakata gyümölcsfa-csemetékből egyelőre teljes egészében kielégíti az igényeket. különösen nagy a kereslet a vidéken jól termő őszibarack-, szilva- és almafa-csemeték iránt. alma-, őszi- és kajszi- és ribiszka-, valamint cseresznye- és meggyfából, továbbá közmétekből és ribiszkéből bő választék áll az érdeklődők rendelkezésére. az ültetvénytervező vállalat a kiskert-tulajdonosok telepítéseinek elősegítésére a csemeték árusítását az idei tavaszon kiterjesztette a városok és nagyobb települések piacaira is. ezenkívül a kertbarát-körök kérésére házhoz szállítja a gyümölcsfa- és szőlőoltványokat.

szőlőoltványból az idén minden eddiginél nagyobb mennyiséget, mintegy 22 fajtaból több mint 400 ezer darabot bocsátottak a nagyüzemek és házikert-tulajdonosok rendelkezésére. jelenleg még insai olivén, szőlőskertek királynője, moskotály, ottonell, valamint olaszrizling fajtaból tudják kielégíteni az igényeket.

az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi központjában különféle disznóvénnyeket is árusítanak. a törzsés szaporító anyagnak különösen nagy választéka van a vállalat telephelyein, lerakataiban. több mint 150 fajta disznóvénnyében válogathatnak a vásárlók.

az ültetvénytervező és szaporítóanyag-ellátó vállalat larakataiban és árudáiban az idén először megkezdtek növényvédőszeres, kerti magvak, műtrágyafélék és kertiföld árusítását is. /mti/

- 4 -

bb.6. tudományos kutatások a műegyetemen

i dg/tr/p pr la

1977. március 11.

az elmúlt négy évben 380 szakkönyvet jelentettek meg és 32 - elfogadott - szabadalmat jelentettek be a budapesti műszaki egyetem oktatói. évente mintegy 1700 tanulmányt adnak közre hazai és külföldi szaklapokban. a műegyetem jelentős tudományos bázis - ez tükröződik az ötödik ötéves terv tudományos kutatási programjában is. erről az ország legnagyobb felsőoktatási intézményének tudományos munkájáról nyilatkozott dr. szabó imre tudományos rektorhelyettes az mti munkatársának, deregán gábornak.

az egyetemen dolgozó szakemberek elsődleges feladata az oktatás. ennek nélkülözhetetlen feltétele azonban, hogy az oktató maga is alkotó módon művelje tudomány-területét. így képes arra, hogy a tananyagot állandóan és folyamatosan korszerűsítse. ezért főleg azoknak a témáknak a kutatását támogatjuk, amelyek közvetlen kapcsolatban vannak az oktatott tárgyakkal, témakörökkel. itt említem meg azt is; változatlanul fontosnak tartjuk a hallgatók részvételét a tudományos munkában. ennek legelterjedtebb formája a tudományos diákkör.

- az egyetem az ötödik ötéves terv időszakában 213 téma kutatását tervezi, szemben az előző időszak 856 témájával. ez korántsem szegényedésről, ellenkezőleg, gazdagodásról tanuskodik, az erők számottevő koncentrálását mutatja. különösen örvendetes, hogy az átfogóbb, komplexebb témák kialakításához nem adminisztratív előírások, hanem egészséges szemléletváltozás révén jutottak a kutatóhelyek. a témáknak több mint a fele az egyetem 1975-ben meghatározott 17 kiemelt témájához kapcsolódik. ezek összhangban vannak az országos kutatási főirányokkal, illetve az országos vagy tárcaszintű célprogramokkal.

/folyt köv ./

1/0

-5-

bb.6. /tudományos.....folyt/p

megkülönböztetett figyelemmel foglalkoznak szakembereink egyebek között a számítástechnika és alkalmazása módozataival, az emberi környezet alakításával és védelmével, a komplex könnyűszerkezetes építési móddal, a műanyagok előállításával és feldolgozásával, az élelmiszergazdasággal és annak gépesítésével, a közúti forgalom biztonságával, a gyógyszeripari kutatásokkal. a tervezett kutatások megközelítően háromnegyed része ötéves időtartamu és minden ötödik téma 10 évre vagy annál hosszabb időre ad feladatot szakembereinknek. a témák mintegy 90 százaléka alkalmazott és fejlesztési kutatás, és nem egy igényli a műszaki és a társadalomtudományi tanszék együtműködését. különösen indokolt ez az együtműködés az ipari megbízásos kutatásoknál.

a különböző főhatóságok, vállalatok, intézmények egész sora kéri fel évről-évre a műegyetemet különböző kutatások elvégzésére. számos intézménnyel van szocialista szerződésünk, elsősorban az ő megbízásaikat elégítjük ki.

- minden tudományos tevékenység alapvető mércéje annak társadalmi hasznossága. a társadalmi hasznosság a legközvetlenebbül ezeknél a megbízásos munkáknál mérhető, mégpedig igen rövid időn belül. érthető, hiszen a vállalatok általában a számukra legégetőbb, gyors átfutási idejű kutatási és műszaki fejlesztési feladataikra adnak megbízást.

- az elkövetkező években arra törekszünk, hogy átfogóan elemezzük tudományos munkánk közvetlen hasznát. egyelőre csupán egy reprezentatív felmérés adatai állnak rendelkezésünkre. eszerint 1969-75 között a műegyetemi kutatók szabadalmiért a szocialista országok 1 millió 300 ezer rubelt, a nem szocialista országok egy millió dollárt fizettek hazánknak. 160 millió forint volt kutatásaink nyomán a közvetlen megtakarítás és meghaladta a 360 millió forintot a kutatásaink alapján megvalósított beruházás. a műszaki egyetemen folyó ipari kutatások tehát hatékonyak. úgy gondolom - s ezt a tények is bizonyítják -, hogy megvan a budapesti műszaki egyetemen az a tudományos bázis, amely képes lenne - az eddiginél jobban - közreműködni a népgazdasági szintű, sőt nemzetközi - kgst-szintű feladatok megoldásában is - fejezte be nyilatkozatát dr. szabó imre rektorhelyettes. /mti/

--

-6-

1/10

bb.7. népszerűek a magyar üzleti berendezések az ndk-ban

vid/p fm la

1977. március 11.

a keripar 4.sz. celldömölki gyára 4,7 millió rubel értékű üzleti berendezést szállít az idén is az ndk-ba. a keripar és az illetékes ndk-szervek tavaly megkötött szerződése értelmében 1980-ig évente ilyen volumenű terméket gyárt a baráti ország kereskedelmi hálózata számára a kemenesaljai gyár. ez a mindkét fél számára előnyös üzlet azután jött létre, hogy már korábban is jól vizsgáztak berlin, lipcse, drezda, neubrandenburg és más ndk-beli városok üzleteiben, áruházaiban a celldömölki berendezések.

a kereskedelem technológiájának fejlődését, változásait, a fokozódó önkiszolgáló rendszert jól követő korszerű, esztétikus, ugyanakkor könnyen változtatható és nagy teherbírásu berendezésekből évente 250 millió forint értékű készül a vas megyei üzemben. felét - zömében az ndk-ba - exportálják. több nagy külföldi bevásárló központot szinte kizárólag ezekkel szerelnek fel, de gyakoribb, hogy ott gyártott, hazai berendezésekkel, alkatrészekkel kombinálva állítják fel az eladóterekben.

a termékeivel több nemzetközi díjat nyert üzemet a közeljövőben tovább fejlesztik a keripar nagyvállalat 500 milliós országos fejlesztési programjának részeként. /mti/

--

bb.8. gondozott tursitautak, ismeretterjesztő táblák a kőszegi hegyekben

vid/p fm la

1977. március 11.

a műemlékekben gazdag nyugati határszéti kisvárost, kőszeget, és festői szépségű hegyeit évente többszáz ezer hazai és külföldi vendég, kiránduló keresi fel. az idegenforgalom évről-évre nő, s ezért a város vezetői - a vas megyei természetbarát szövetség tagjainak segítségével - nagy gondot fordítanak a hegyekben lévő turistautak fenntartására, megfelelő jelzésekkel való ellátására is. a turistautak mentén az idén is védőkunyhók, pihenőpadok, tüzrakóhelyek, rendbehozott források várják a zöldövezet kedvelőit, a pihenést, felüdülést keresőket. a hegyekben jelenleg mintegy nyolcvan kilométer a megfelelő jelzésekkel ellátott turistautak hossza. a turistabarát szövetség védnökséget vállalt a szubalpin klímájú, parkerdővé nyilvánított velem-kőszeg erdőterületen a kirándulók és turázók védelmét, kényelmét szolgáló létesítmények felett.

/folyt köv ./

-7-

1/10

bb.8./gondozott.....folyt/p

a városban élő, környezet- és természetvédelemmel foglalkozó szakemberek, természetbarátok igyekeznek megismertetni a látogatókkal a kőszegi hegyek, erdők élővilágát is. ennek érdekében - a tanács támogatásával - elsősorban a szabó-hegyre és a királyvölgybe vezető utakon figyelemfelkeltő táblákat helyeznek el. ezek a táblák az e területen fellelhető hasznos madarokról, védett állatokról, növényekről adnak tájékoztatást./mti/

bb.9. új tv-játékok készülnek - nyitott könyv hernádi gyula, kolozsvári grandpierre emil, mándy iván műveiből

1/km/pr/a/la

1977. március 11.

élénk, pezsgő az élet a televízió stúdióban, több új tévéműsor felvételét kezdik meg márciusban. a hónap elején a 4-es stúdióban veszik fel bencsik imre tévébohózatát, amelynek a címe: a lányom barátnője. a történet egy derűs természetű budapesti család otthonában játszódik, főszereplői szabó gyula, szemes mari, jani ildikó és maros gábor. a most készülő tévéjáték feltehetően kielégíti majd a nevetésre vágyó tévézők igényeit, a család tagjai ugyanis jókedélyük segítségével egészségesebben és eredményesebben vészelnék át olyan gondokat, amelyek bizony gyakran megviselnek másokat. ha a néző jól szórakozik majd, s megkedveli a szeretetre méltó családot, találkozhat vele még a képernyőn.

a tanár és a diák különös feszültségekkel teli kapcsolattal dolgozta fel komlós aladár néző és a vii./a- című kisregényében, s ez az alapja annak a tévéjátéknak, amelynek forgatását ugyancsak most kezdték meg a tévé 4-es stúdiójában. a darab a két világháború közötti korra és a magyar kisvárosra jellemző konfliktusokat és feszültségeket eleveníti meg. ruszt józsef rendező a főszerepet gábor miklósnak, vass évára, szegedi erikára, hüvösvölgyi ildikóra bízta.

/folyt.köv./

1 ket - 8 -

1/b

bb.9./ új tv-játékok.....folyt./-a

a népszerű nyitott könyv három új adását is rögzítik márciusban. hernádi gyulának az ég butorai című gyűjteményes kötetét. az egyes stúdióban formálja, „élő könyvvé”, Mihályfy sándor rendező. ugyancsak a nyitott könyv sorozatban készíttik el kolozsvári grandpierre emil változó felhőzet című novellagyűjteményének feldolgozását. mándy iván lány az uszodából című könyve a, „harminc év”, sorozatban jelenik meg, s összegyűjti az író legjellegzetesebb írásait. a nyitott könyv adásában megelevenednek majd a régi idők mozijának részletei is. a műsor rendezője gáál albert.

a mafilm pasaréti műtermében veszik fel a horváthné meghal című tévéjáték összeállítását, amely három jelentős magyar író elbeszélését köti egy csokorba. szalagra kerül móríc zsigmond judit és eszter című elbeszélésének feldolgozása, amelyben az író egy fiugyermek szemén keresztül figyeli a századeleji szabócsi falu érdekekre épült világát. a papa nem örül című gárdonyi novella fiatalember hőse a gyámhatóságtól várja a választ: valójában ki is az apja, vajon nagykorúvá válása után milyen társadalmi réteghez tartozik majd. a tévéjáték összeállítás németh lászló első jelentős elbeszélésének címet viseli, amelyben az író a vagyonért való marakodást, az érdekek és érdekeltség kérdéseit, a tiszta emberség szépségét mutatja be művészi erővel.

márciusban forgatják az „egy lány a nagyvárosban”, című tévéjátékot is, amely bajor nagy ernő forgatókönyve alapján készül. a történet sok hónappal ezelőtt lezajlott eseményt dolgoz fel: egy fiatalember revolverével egy taxisofőrt sakkban tartva beszánguldotta a várost, benzint tankolt, majd a repülőtérről felé vette útját. a taxisofőr nagy lélekjelenlétel kiugrott a robogó kocsiból, a fegyveres fiatalember az árokba fordult. a kocsival együtt porráégett. a készülő tévémű a tragédia izgalmas oknyomozása./mti/

-. -

- 9 -

1/b

bb.10. hat új oktatási intézmény baranyában

vid/fm/a/la

1977. március 11.

baranya megyében egyidejűleg hat új oktatási intézmény - négy általános iskola, egy gyógyítva nevelő iskola és egy középiskolás kollégium - épül; valamennyi ez év őszén nyitja meg kapuit a diákok előtt, bár a szeptemberi tanévkezdésig még mintegy fél év van hátra, az építők úgy igyekeznek a munkával, hogy az intézmények őszi átadása ne szenvedjen késedelmet. a hat iskola, illetve kollégium együttesen 170 millió forintba kerül.

szigetváron a napokban történt meg a tizenkét tantermes általános iskola műszaki átadása. a lenin lakótelepen emelt oktatási intézményben több mint négyszáz diákot oktatnak majd. szentlőrincen nyolc tantermes iskolát nyitnak meg ősszel, építését a község gyors fejlődése tette szükségessé. az intézményben egy 24x48 méter alapterületű tornacsarnok is helyet kap. a dunántul egyik legnagyobb iskolai tornacsarnoka lesz ez, amelyet nemcsak a diákok, hanem a község felnőtt lakói is használhatnak majd.

pécs új lakónegyedében, Lvov-kertvárosban, tizenhat tantermes általános iskola épül. a lakótelepen két évvel ezelőtt már nyitott egy ugyanekkora iskola, de a lakosság rohamos gyarapodása következtében máris szűknek bizonyult. az új iskolának előreláthatóan hatszáz diákja lesz. a pécsi tanárképző főiskola új gyakorló általános iskolát kap. a régi ugyanis már nem felel meg a főiskola megnövekedett feladatainak, a hallgatók nagyobb létszámának. az intézmény első része - nyolc tanteremmel - a múlt évben megkezdte működését, teljesen ez év őszére készül el.

mohácson befejezéséhez közeledik az ország legkorszerűbb gyógyítva nevelő iskolájának építése. első része két évvel ezelőtt készült el, teljes befejezésére ez év nyarán kerül sor. az új intézmény magában foglalja a tizenkét elméleti és politechnikai tanteremmel rendelkező iskolát, s az ugyancsak tizenkét tantermes kollégiumot, valamint a könyvtárat, a tornatermet, az orvosi szobát. a gyógyítva nevelő iskolában mintegy 250 gyermekkel foglalkoznak majd a pedagógusok.

/folyt.köv./

- 10 -

bb.10./ hat új.....folyt./-a

pécs új középiskolái kollégiumot kap, amely négyszáz diáknak nyújt majd otthont a tanév idején. az intézmény a mecsek déli lejtőjén - a kodály zoltán utcában - épül. a mecsekfaljai város kollégiumi helyzete igen nehéz: a diákotthonok többsége zsúfolt és emiatt évről évre sok jelentkezőt el kell utasítani. az új kollégium számottevően enyhíti majd ezeken a gondokon. az intézmény az év végére készül el teljesen, de szeptemberben már fogadja a diákokat./mti/

bb.11. a tájegységi kulturát bemutató skanzenek, állandó kiállítások szolnokon

vid/fm/a/la

1977. március 11.

szolnok megye tájegységi kulturájának megőrzésére, történelmi objektumainak feltárására széles körű muzeumi program készült. a megye földrajzi helyzete, élete szorosan összefonódik a tiszával, amelynek mintegy 130 kilométeres szakasza érinti e vidéket. a vizgazdálkodás az utóbbi évtizedekben teljesen átalakult, korszerűvé vált, a régi gőzgépes szivattyutelepek szerepét elektromos, vagy diesel-üzemelésű vízkímelő művek vették át. a közép-tisza-vidék régi vízügyi emlékeiből szolnokon vízügyi skanzent létesítettek, amelynek tárgyi emlékei a múlt század közepétől napjainkig szemléltetik a változásokat.

a vízügyi skanzen mellett szolnok másik idegenforgalmi nevezetessége lesz az a vasúttörténeti kiállítás, amelyet az 1847-ben épült, ugynevezett vasuti indóházban hoznak létre. a tervezett tárlat felvonultatja a nagy vasutas centrum 130 éves történetének dokumentumait. a műemléki épületben rendezett kiállítás mellett szabadtéri muzeumban mutatják majd be a mai gőzmozdonyok őseit, a különféle vasuti járműveket. a vasutas-skanzen további érdekessége lesz, hogy itt helyezik el a legújabb kori munkásmozgalmi állandó kiállítást, mivel a tiszaparti város kommunista és munkásmozgalma szorosan összefonódik az 1858-ban üzembehelyezett máv járműjavító üzem, a vasuti munkásság forradalmi harcainak történelmével. a tervek között szerepel a szolnoki papirgyári skanzen kifejlesztése is, amelyben az ugyancsak nagymúltú helyi papiripar tárgyi emlékeit helyezik el. az ötödik öt éves tervben ugyanis nagyarányú papiripari fejlesztés kezdődik szolnokon és a sok régi berendezést, eszközt megőrzik az utókor számára.

/mti/

- 11 -

bb.12. mit kell tudni 1977-ről ? - egy elnök naplója

i km/fe/pr/a/la

1977. március 11.

két figyelemre méltó ujdonságot kínál a kossuth könyvkiadó: bagota béla-dr.garam józsef,, mit kell tudni az 1977. évi népgazdasági tervről,,? című kötetét, valamint tapolczai jenő:,, egy elnök naplója,, című könyvét.

dr.bagota béla és dr.garam józsef munkájuk bevezetőjében az elmúlt évi népgazdasági terv végrehajtásának tapasztalatait elemzik, majd - figyelembe véve az ötödik ötéves terv céljait - az ideai terv előirányzatait ismertetik. részletesen bemutatják az egyes népgazdasági területek 1977. évi tervelőírásait. feldolgoznak olyan alapvető gazdaságpolitikai kérdéseket, mint a közigazdasági szabályzórendszer módosulása, pénzügyi helyzetünk, illetve feltételeink változásai. külön foglalkoznak a kiemelt beruházásokkal, ismertetik azokat a konkrét finansziális feltételeket is, amelyek között vállalatainknak az idén gazdálkodniuk kell. beemlítik a foglalkoznak a külkereskedelmi kivitel és behozatal megváltozott pénzügyi követelményeivel is.

dr.tapolczai jenő, fejér megye volt tanácselnökének nevére, életműve összeforrt a tanácsok létrehozásával, fejlődésével. több mint két évtizedet töltött tanácsi munkaterületeken, ebből csaknem 15 évet dunaujváros tanácselnökésként. könyve - egy elnök naplója - amelynek megjelentetését sajnos már nem érhetette meg - forrásmunka, feltárulkozik a műben az elmúlt évek történelme, dunaujváros megszületésének korszaka./mti/

--

bb.13. korszerű postát kap leninváros

vid/a/la

1977. március 11.

több mint 150 millió forintos költséggel korszerű posta, épül leninvárosban, a most alakuló főtéren. a mintegy 20 000 léghöbméteres épületben helyet kap majd a felvevő, feldolgozó és kézbesítő postahivatal mellett egy 3000 vonalas crossbar rendszerű automata központ, valamint távirda is.  
/folyt.köv./

1b

-12-

bb.13./ korszerű.....folyt./-a

a főépülettel egyidőben valósul meg a városban a posta gépjárműtelepe, amelyhez mintegy 25 gépkocsi befogadására garázs és szervizállomás is létesül.

az új posta építészeti munkái a tervek szerint 1978-ban, a távbeszélő központ szerelése pedig 1979-ben fejeződik be. azt követően a néhány száz vonalas kézikapcsolású központ helyett a 3000 vonalas automata kapcsolású központot helyezik üzembe, amely lehetővé teszi, hogy az országos távhívó hálózatba leninvárost is bekapcsolják./mti/

--

bb.14. háromszor háromborjas ikerellés baranyában

vid/fm/a/la

1977. március 11.

baranyában alig fél év leforgása alatt háromszor történt háromborjas ikerellés. a beremendi dózsa és a vémei lenin tsz után egy gerdei gazda portáját érte a szerencse. kasza jenő termelősövetkezeti tag,, piros,, nevű tehene három borjunak adott életet. a kis állatok születésükkor együttvéve százhusz kilót nyomtak, nagyjából azonos súlyúak. a jól tejelő magyartarka tehén - naponta 25 liter tejet ad - eddig háromszor ellett és mindig egyet, most aztán,, rátriplázott,, mind az anya, mind a borjai egészségesek, a kis állatok igen étkesek és szépen fejlődnek./mti/

--

1b

- 13 -

bb 15. kölcsönös vegyianyagszállítások olasz cégekkel -  
a chemolimpex keretmegállapodásai

i sz/s um ie la

1977. március 11.

a chemolimpex vegyiáru külkereskedelmi vállalat a napokban keretmegállapodást kötött két olasz nagyvállalattal a montedison és a snia viscosa milánói cégekkel. mindkét megállapodás négy évre szól, s szabályozza a partnerek közötti export- és importforgalmat. a chemolimpex és a montedison keretmegállapodása kiterjed a nemzetközi piacon való együttműködésre is egyes termékek exportjában - ilyen jellegű szerződést ez a magyar külkereskedelmi vállalat még egyetlen nyugati partnerével sem írt alá.

a montedison-nal kötött megállapodás alapján hazánk évente mintegy 7 millió dollár értékben szállít olefintermékeket és aromás vegyületeket az olasz nagyvállalatnak, tőlük pedig évi 20 millió dollárért vesznek műanyag alapanyagokat, szerves és szervetlen vegyianyagokat. a snia viscosa céggel kötött szerződés szerint évi 8-9 millió dollár értékben szállít a chemolimpex aromás vegyületeket és petrolkémiai vegyianyagokat, míg olasz partnerétől 2 millió dollárért vásárol különféle szerves vegyipari termékeket.

a külkereskedelmi vállalatnak olaszországgal az egyik legjelentősebb tőkés partnere. a montedison-nal a chemolimpex fennállása óta tart fenn kereskedelmi kapcsolatokat és az olasz vállalat hazánk egyik legnagyobb tőkés műanyagalapanyag szállítója. e termékekből teljes tőkés behozatalunk csaknem egynegyede érkezik az olasz vállalatától. a snia viscosa-val csak másfél-két éve alakultak ki eredményes kapcsolatok, és a mostani szerződés egyre növekvő kölcsönös szállításokat irányoz elő. ma már a magyar aromás vegyületek több mint egyharmadát ez a vállalat veszi meg. /mti/

-. -

bb 16. több burgonyát adnak az állami gazdaságok

i jf/tr um ie la

1977. március 11.

az állami gazdaságok fejlesztik a burgonyatermesztést. az 1976. évi háromezer hektáros termőterületet idén 1500 hektárral bővítik, s jövőre további mintegy 1400-1500 hektárral.

idén tíz állami gazdaságban - ahol már korábban is termeltek burgonyát - összesen 670 hektárral terjesztik ki az ültetvény-területet, kilenc üzemben pedig hosszú évek óta idén először burgonyával is foglalkoznak majd, mintegy 850 hektáron.

/folyt.köv./

- 14 -

8.00/um

8.15

bb 16. /több burgonyát ...folyt./um

a termelés fejlesztésére engedélyt kaptak 4500 tonna hollandiai, illetve más tőkés országból származó burgonyavetőgumó megvásárlására. egyebek között az usa-ból is vásárolnak új fajtákat. az állami gazdaságok devizát kaptak tőkés országokban gyártott burgonyaművelő gépek beszerzésére, a gépeket az agrotröszt-ön keresztül már megrendelték.

a termés fokozásához egyéb feltételekre is szükség van. az idevonatkozó kormányhatározat burgonyaraktárak építéséhez nagyösszegű ártámogatást tesz lehetővé. a határozat szerint bizonyos feltételek teljesítése esetén, egyedi elbírálás mellett a gazdaságok 70 százalékos ártámogatást vehetnek igénybe tárolókra. a gazdaságok egész sora él majd ezzel a kedvezménnyel. idén 17 állami gazdaságnál 5500 vagonnyi tároló kapacitás létesítésére lesz lehetőség. a pest megyei agrobiológiai vállalat tipustervét használják fel erre a célra; a terv megvalósításával 300 vagonos rak-táregységeket emelnek, s ezzel lehetővé teszik a tárolási veszteségek csökkentését. hetven százalékos támogatás elnyerésére van lehetőség burgonya-öntözőtelepek létesítéséhez, s a meglévő korszakosításához. a tervek szerint többszáz hektáron rendelkeznek be az állami nagyüzemek a lakosság ellátásában fontos növény mesterséges vizutánpótlására. /mti/

-. -

bb 17. növekvő szállítási teljesítmények a vasutnál - az időjárás hátráltatta a közúti áru fuvarozást

i kf/gk um ie la

1977. március 11.

az év első két hónapjában a fuvaroztatók közreműködésével a tavalyinál kedvezőbben alakult a máv teljesítménye. a fuvaroztatók, okulva a múlt év végi torlódásból keletkezett szállítási nehézségeken, jobban igénybe vették a vasut szabad kapacitását. mutatkoznak az eredményei annak is, hogy a máv 83 fuvaroztatóval kötött áprilisig szóló megállapodást előszállításokra. azokból az árukból - kő, kavics, cementtermékek, föld, homok, salak - amelyekre fuvarozási kedvezményt ad a vasut, 55 ezer tonnával, az egyéb kiemelt árukból - szén, műtrágya, cement - mintegy 30 ezer tonnával többet szállítottak el, mint a múlt év azonos időszakában.

/folyt.köv./

- 15 -

8.05/um

8.15

bb 17. /növekvő szállítási ...folyt.um

ezenkívül 183 nagyobb partnerével egyezett meg a vasut abban is, hogy a különféle áruszállítási feladatokból a második fél-évről előbbre hoznak. a vasut és a szállítatók közös, a koráb-  
binál alaposabb szervezési intézkedéseinek eredményeként vala-  
melyest emelkedtek a szombat-vasárnap-i berakások is.

mindent egybevetve, januárban és februárban, a tavalyit va-  
lamivel meghaladóan, több mint 20 millió tonna árut továbbított  
a vasut. ezen belül növekedett az import- és a tranzitszállítás,  
amely mintegy félmillió tonnával volt több az előző évinél.

x x x

a közuti árufuvarozás iránti kereslet az elmúlt kéthónap-  
ban az évszaknak megfelelően alakult. a volán vállalatok 19.3  
millió tonna árut szállítottak rendeltetési helyére. a januári  
jó eredmény után azonban februárban - elsősorban a kedvezőtlen  
időjárás következtében - csökkent a volán teljesítménye. pedig  
az elmúlt hónapban átlagosan már csak 200-300, az utolsó dekad-  
ban mindössze 20 teherautó állt fuvar hiányában. a földmunkákat  
azonban a nagy sár hátráltatta, a belvizek miatt szinte meg sem  
tudták közelíteni a kavicsbányákat a teherautók és a dunai ka-  
vicskotrás is szünetelt a magas vízállás miatt. mind~~ez~~ közreját-  
szott abban, hogy februárban a tavalyi több mint 10 millió ton-  
nával szemben 9.7 millió tonna árut fuvarozott el a volán. ezen  
belül azonban kedvező volt - a múlt évinél 200 ezer tonnával  
több - az előszállítás eredménye.

az elmúlt napok tavaszi száraz időjárása már sokat javi-  
tott a közuti teherszállítás feltételein. a volán a napi fel-  
adatokon túlmenően az érdekeltektől fuvaroztatókkal együttműködve  
különféle intézkedésekkel, például két hosszú műszak megszerve-  
zésével gondoskodik elsősorban az előző hónap, a földmunkák-  
ban és kavicsszállításokban adódott elmaradás pótlásáról. /mti/

--

- 16 -

8.10/um

*8.15*

bb 18. 23 000 lakás épül fel győrről 1990-ig - felújítják a  
műemléki belvárost - folytatják a folyópartok rendezé-  
sét

vid/um fm la

1977. március 11.

győr város lakosainak száma dinamikusan nő, s a lélek-  
szám 1990-re várhatóan eléri a 150 ezret. a város tizenöt éves  
távlati fejlesztési programját ennek a demográfiai előrejelzés-  
nek figyelembe vételével alakították ki. a tennivalók sorában  
továbbra is első helyen áll a lakásépítés. 1990-ig 23 000 -  
24 000 lakás megépítése szükséges ahhoz, hogy a városban minden  
család önálló otthonnal rendelkezzen. a tömeges lakásépítésnél  
továbbra is a házgyári technológiát alkalmazzák.

a változatosabb, színesebb lakótelepek kialakítására az ed-  
digieknél nagyobb mértékben alkalmaznak színezett panelokat,  
loggiákat, nyílászáró szerkezeteket. a városi tanács ezenkívül  
biztosítja a telepszerű, többszintes lakásépítés feltételeit  
megfelelő területtel, s azok közművesítésével. a telepszerű, több-  
szintes lakásépítés mellett szorgalmazzák a korszerű techno-  
lógiájú családi házak építését. erre a célra győr peremkerülete-  
it jelölték ki, amelyekben elvégzik az előközművesítést és az  
utépítést. a városrendezési tervekkel összhangban a tizezer la-  
kásos kun béla lakótelep megépülte után a tömeges lakásépítés  
területe győr egyik kertvárosa, révfalu lesz.

a legfontosabb közintézmények a városközpontban vannak és a  
jövőben is ott működnek. a belvárosi foghíjakat a városképbe il-  
lő épületekkel építik be.

a jövőben az eddigieknél is nagyobb gondot fordítanak a  
felbecsülhetetlen értékű műemlék-állomány felújítására. győrről  
összesen 249 védett épület van. a legkényesebb feladat a belvá-  
rosi rekonstrukció új épületegyütteseinek és a műemlékileg védett  
területek városképi harmóniájának megteremtése. a műemlékvédelem  
hosszútávú tervet a védett műemléki városrészek teljes felújítá-  
sát tartalmazza a tömbbelső feltárása után a belső udvarok  
nyilvános gyalogos sétautakká, terecskékké válnak.

a folyók győr településszerkezetének lényeges elemét alkot-  
ják. ezért helyeznek nagy súlyt a jövőben a folyópartok rendezé-  
sére, kiépítésére. /mti/

--

- 17 -

8.15/um

*8.15*

bb 19. tanácstagi beszámoló a gyárakban - erősödik a tanácsok és az üzemek kapcsolata szolnok megyében

vid/um fm la

1977. március 11.

a munkásság helyzetét javító intézkedések végrehajtását eredményesen segíti a helyi tanácsok és az üzemek együttműködése szolnok megyében. a kapcsolattartás új formájaként bevezették a munkahelyi tanácstagi beszámolókat. egy év alatt több mint nyolcvan alkalommal adtak számot a tanácsok választott tagjai az üzemek, gyárak kollektíváinak. rendszeressé váltak a tanácsai vezetők, tisztségviselők munkahelyi fogadóórái, látogatási is, 33 üzemben, vállalatnál találkoztak a munkásokkal és eszmecsereét folytattak aközösségi és egyéni gondokról. fórumot teremtettek a szocialista brigádokkal, aminek hatása a társadalmi munkafelajánlások növekvő mértékében, a közszépolitikai tervek jó végrehajtásában, nem utolsósorban a munkások életkörülményeinek javításában is lemérhető.

a dolgozók kérésére továbbfejlesztették az ügyfélfogadás rendszerét. a jászberényi hűtőgépgyárban és a szajoli üzemekben például a tanácsai vezetők, szakigazgatási ügyintézők kihelyezett ügyfélfogadó órákat tartanak. megszervezték a munkaidőn kívüli tanácsai ügyfélfogadást is. ezek a közvélemény kérésére bevezetett szolgáltatások megkönnyítik a dolgozók ügyes-bajos ügyeinek intézését, megszüntetik a munkaidőben történő eltávovásokat, kiesést a termelésből. a helyi tanácsok terveiben a munkások ügyfélfogadási rendjének további fejlesztése szerepel, s más nagyüzemekben is bevezetik a kihelyezett vezetői fogadóórákat, illetve ügyintézéseket. /mti/

--

bb 20. ezer közül a legjobb

vid/um fm la

1977. március 11.

szakmai bizottság értékelte a zalai tejtermelők versenyét. az 1976-os gazdasági évre meghirdetett tejtermelési versenyben 16 nagyüzem mellett 1000 kistermelő, háztáji és kisegítő gazdálkodást folytató gazda jelentkezett. a nagyüzemek közül a zalaegerszegi állami gazdaság 3667 kilogramm, a termelőszoövetkezetek közül a zalabéri tsz 3131 kilogrammos tehenenkénti átlaggal lett az első.

/folyt.köv./

- 18 -

8.20/um

g2  
ke

bb 20. /ezer közül ...folyt./um

az 1000 kistermelő közül az egy tehenre jutó tejtermelésben 7038 kilós teljesítménnyel a miháldi gaál jános tsz-tag, össz-tejtermelésben pedig 24 490 kilogramm árutej előállításával a nagykapornaki zanati istván gazda lett az első. emellett, hogy a tejtermelésből jelentős jövedelmük származott a legjobbaknak, a versenyt meghirdető szervek jelentős pénzjutalommal is honorálják a „befutókat,,. /mti/

--

bb 21. együttműködés a jobb egészségügyi ellátásért

vid/um fm la

1977. március 11.

a szentesi kórház és a helyi baromfifeldolgozó vállalat együttműködési megállapodást kötött. mindkét fél vállalásai közöttve vagy közvetlenül a jobb egészségügyi ellátás feltételeit teremti meg. az üzem társadalmi szervezetei, a szocialista brigádok tagjai különféle műszaki és építőszakipari munkák elvégzésével hozzájárulnak a kórház szülészeti és nőgyógyászati osztályának fejlesztéséhez. az orvosok az üzemben rendszeresen tartanak onkológiai szűrővizsgálatokat, hozzájárulnak a fogászati ellátás javításához és szükség szerint részt vesznek a táppénzesek felülvizsgálatában is. /mti/

--

bb 22. egy kis szervezés, átcsoportosítás - negyven millió forintos termelésnövekedés

vid/um fm la

1977. március 11.

a termelés intenzív fejlesztését szolgáló üzem- és munkaszervezés folyik ezekben a hetekben a kozmetikai és háztartás-vegyipari vállalat zalaegerszegi gyáregységében. ebben az évben létszámnövelés nélkül 40 millió forinttal növelik a termelési értéket. kisebb munkaerőátcsoportosítást hajtanak végre néhány új, korszerű gépet állítanak munkába, s tovább csökkentik a termékek előállításához szükséges élő munkát. a folyamatban lévő szervezés is lehetőséget ad arra, hogy új termék, a bip típusú öblítőszer gyártását is bevezessék. /mti/

--

- 19 -

8.30/um

ke  
plo

bb 23. kivirágzott a gólyahír, megérkeztek a gólyák fejr  
megyébe

vid/um la 1977. március 11.

virít a gólyahír fejr megye nagy kiterjedésű füves pusz-  
táján, a sárréten. a sárga tavaszi virágok szőnyegként borítják  
a rétet. a gólyahír kivirágzásával egyidőben - mint azt a nép-  
hagyomány is állítja - megérkeztek az első gólyacsapatok is.  
a hosszucsőrű kedves madarak kelepelve pihenik ki a hosszú vándor-  
lás fáradalmait, s készülődnek a fészkek tatarozásához. a  
magyar madártani egyesület fejr megyei csoportja évek óta fi-  
gyeli a gólyák számának alakulását. az idén ismét munkába állít-  
ják majd a „gólyafigyelő szolgálatot”, s figyelemmel kísérik a  
gólyacsaládok életét. /mti/

--

bb 24. Lottó nyerőszámok

gk um cz 1977.március 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az  
iregszemcsén megtartott 10. heti lottósorsoláson a következő  
számokat húzták ki:

/mti/ 7, 33, 35, 54, 72

--

bb 25. agrokémiai központokat hoznak létre békés megyében

vid/um ká cz 1977.március 11.

egyik legjelentősebb mezőgazdasági megyénkben, békésben,  
ahol mintegy 426 ezer hektár szántón gazdálkodnak, területi ag-  
rokémiai társulásokat hoznak létre. az egységes tervezéssel,  
megfelelő területi elhelyezéssel kapcsolatos feladatokat pénte-  
ken tárgyalták meg békéscsabán a megyei növényvédő állomáson.  
13-14 agrokémiai társulást szerveznek, s ezek hatására mintegy  
30 kilométer lesz. a társulások célja a műtrágyák felhasználá-  
sánál mutatkozó veszteségek csökkentése, a hatékonyabb alkalmazás.

a megyében - amint az a tanácskozáson elhangzott - az el-  
mult évben 610 millió forint értékű műtrágyát és mintegy 300  
millió forint értékű növényvédőszert használtak fel./mti/

10.55/um - 20 -

Ha 12-

bb 26 .dési huber istván madzsar-portréja salgótarjánban

vid/um ká cz 1977. március 11.

a névadó születésének 101. évfordulóján, március 11-én, pén-  
teken koszoruzási ünnepséget rendeztek salgótarjánban, a madzsar  
józsef kórházban. ebből az alkalomból az intézménynek átadták  
dési huber istván festőművész madzsar józsefről készített port-  
réját. a festmény a közelmúltban került elő, s azt madzsar  
józsef lánya, madzsar livia ajándékozta a kórháznak./mti/

--

bb 27. a „szép magyar beszéd,, megyei döntője salgótarjánban

vid/um ká cz 1977. március

a „szép magyar beszéd,, prózamondó verseny megyei döntő-  
jét pénteken rendezték meg salgótarjánban, a bolyai jános gim-  
náziumban, amelyen tizennyolc nógrád megyei középiskola huszon-  
hét diákja vett részt. a két legjobb versenyző április végén a  
győri országos versenyen vesz részt. /mti/

--

bb 28. ültetik a korai burgonyát - a kaposvári cukorgyár  
körzetében megkezdődött a cukorrépa vetése

vid/um fm cz 1977. március 11.

a napsütéses időjárásban fokozatosan emelkedik a talajhő-  
mérséklet somogyban is, ami lehetővé teszi a korai tavasziak  
vetését. a zab, zöldborsó mellett a megye hagyományos burgonya-  
termelő vidékén - szulok, kadarkut térségében a háztáji kertek-  
ben megkezdődött az előhajtott burgonyagumók kiültetése is.  
elsőknek a szuloki és a kadarkuti kistermelők láttak munkához,  
akik minden évben elsőként jelennek meg termékeikkel a piacon.  
az áfészek az idén mintegy 40 vagon korai burgonya felvásárlá-  
sára kötöttek szerződést a kisgazdaságokkal. néhány nap múlva  
már a nagyüzemekben is megkezdik - mintegy 230 hektáron - a ko-  
rai burgonyagumók ültetését. /mti/

--

- 21 -

12.05/um

Ha KSI

bb 29. zenei szaknap és hangverseny győrtt kodály zoltán halálának 10. évfordulója alkalmából

vid/um fm cz

1977. március 11.

Kodály zoltán halálának 10. évfordulója alkalmából pénteken zenei szaknapot rendezett a győri tanítóképző főiskola. az ének szakkollégium hallgatói megvitatták az óvodákban végzett zeneesztétikai nevelés helyzetét, összegezték a zenei nevelés eredményeit. a 3-6 éves gyermekek zenei készségének fejlesztését bizonyította az a bemutató foglalkozás, amelyet forrai katalin zenepedagógus tartott a kodály uti óvodában a zenei szaknap keretében.

az egésznapos program hangversennyel zárult, amelyen a veszprémi liszt ferenc kórus és a győri tanítóképző főiskola népdalkórusa, valamint leánykara lépett fel./mti/

--

bb 32. új bölcsőde, óvoda, étterem épül kőszegen, tovább fejlődik a város ipara - ülést tartott a városi tanács

vid/um fm cz

1977. március 11.

kőszeg ez évi fejlesztési tervét, költségvetését vitatta meg és hagyta jóvá pénteken a város tanácsa. a nagy idegenforgalmat bonyolító, nyugati határszéli kisváros ebben az évben is tovább szépül, gazdagodik. a tanács a különböző fejlesztési feladatok megvalósítására mintegy 58 millió forintot, a költségvetési feladatokra pedig több mint 47 millió forintot fordít.

a fejlesztési feladatok zöme - célcsoportos beruházás. célcsoportos lakásberuházásokra, az új bölcsőde, óvoda felépítésére mintegy 42 millió forintot irányoztak elő. folytatják az új városi könyvtár építését, a csatorna- és vízvezetékhalózat bővítését, a közvilágítás korszerűsítését, még ebben az évben átadják a kossuth lajos utcai új éttermet, s befejezik a csónakázótó építését is.

/folyt.köv./

- 22 -

13.05/um

13.30

bb 32. /új bölcsőde ...folyt./um

jelentősen fejlődik a város ipara is. a lakástextil vállalat posztó- és nemezgyárában például 54 millió forintot, a bútorszövetgyárban 29 millió forintot fordítanak fejlesztésekre. a ruhaipari szövetkezet új varrodát, szociális célokat szolgáló épületet, az asztalos szövetkezet új szerelőcsarnokot, a pannónia szövetkezet férfi-női divatszalonot létesít.

a tanácsülésen megállapították, hogy a tervek reálisak, valóra váltásukhoz azonban a város egész lakosságának összefogása szükséges. a tanácstagok elsősorban a körültekintő gazdaság-szervező munkára, a céltudatos, takarékos gazdálkodásra hívták fel a figyelmet./mti/

--

bb 30. időjárásjelentés

um cz

1977. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 11-én, pénteken 12 órakor:

nyugaton kevesebb napsütés

szárazföldünk délkeleti és középső részei fölött leszálló légmozgások irányítják az időjárást. hatásukra ezeken a területeken, így a kárpát-medencében is folytatódik a száraz, napos az évszakhoz képest enyhe idő. az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik amely enyhe, de nedves légáramokat szállít a brit-szigeteken át nyugat-európa felé. ezeken a területeken borult, többfelé esős az időjárás. a következő 36 órában a nyugat felől érkező nedves levegő megközelíti a kárpát-medence nyugati részét is.

hazánkban csütörtökön kevés volt a felhő, 7-11 órán át sütött a nap. esőt sehonnán sem jelentettek. a legmagasabb napi hőmérséklet 12-17 fok között alakult. ma hajnalra általában mínusz 1, plusz 5, északkeleten mínusz 2, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, száraz, napos idő volt, a délkeleti szél többfelé megélénkült. miskolcon hajnali órákban köd keletkezett, amely csak 11 órára oszlott fel. a hőmérséklet 11 órára általában 9-12 fokig emelkedett,

/folyt.köv./

- 23 -

13.10/um

13.30

bb 30. /időjárásjelentés folyt./um

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, 5,5 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken: kevés felhő, száraz idő.  
szombaton: nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, a dunántulon néhány helyen kisebb esővel. keleten még derült, száraz idő. mérsékelt, napközben megélnkülő, időnként megerősödő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, plusz 5, északkeleten 0, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 490 cm, víz hő: 7,0 celsius.

/mti/

--

bb 33. újabb 12 település kap közműves vízellátást - az ovh és szolnok megye vezetőinek tervezett tárgyalása szolnokon

vid/um fm cz

1977. március 11.

a komplex vízgazdálkodás fejlesztésének időszerű kérdéseiről tartottak pénteken tervezett munkamegbeszélést szolnokon, az országos vízügyi hivatal és szolnok megye vezetői. mint elmondották, az ötödik ötéves tervben folytatják a megye vízellátásának javítását és korszerűsítését. tizenkét újabb települést kapcsolnak be a közműves vízellátásba, több településen pedig rekonstrukcióra kerül sor. a beruházások közül kiemelkedik a szolnoki városi felszíni vízmű építése. a tetemes összeget igénylő beruházás világszínvonalú technológiával teszi fogyasztásra alkalmassá a tiszából kiemelt vizet. a létesítmény részleges üzembehelyezésére ez év végén, teljes befejezésére pedig 1978-ban kerül sor. napi 40 ezer köbméteres kapacitásával biztosítja a megyeszékhely növekvő vízszükségletét.

/folyt.köv./

- 24 -

13.15/um

13.15

bb 33. /újabb ..folyt./um

a megye öntözési terveiről szólva kiemelték, hogy az ötödik ötéves terv időszakára csaknem 25 ezer hektár öntözésfejlesztést irányoztak elő. a tervidőszakban célcsoportos beruházásként megkezdődik a nagykunsági iii. fűrtűcsatorna kivitelezése, s a tervezettől eltérően a befejezési munkálatokat meggyorsítják. gondot okoz viszont, hogy a megye jársági területén - ahol különösen jelentős a vízhiány - az ötödik ötéves tervben nem kerül sor a jársági főcsatorna további kiépítésére és a kapcsolódó célcsoportos beruházásokra. a mezőgazdasági termelés szempontjából fontos jársági területen így nem kerülhet sor lényeges öntözésfejlesztésre. a mezőgazdasági üzemek ilyen irányú igényét azokra a területekre irányítják, ahol további beruházások nélkül lehet újabb területeket bekapcsolni az öntözéses művelésbe. /mti/

--

bb 34. lerobbantották a régi soproni pályaudvar fő épületét - európa egyik legkorszerűbb vasútállomása épül a romok helyén

vid/um fm cz

1977. március 11.

robbanások sorozata, porfelhő, törmelékek zuhanása zavarta volna meg pénteken sopron lakóit, ha nem tudtak volna előre arról, hogy ezen a napon robbantják le a már 100 éve álló pályaudvar emeletes főépületét. megfelelő biztonsági előírások közepette reggel 8 és 10 óra között végezték el a 100 éves falak robbantását.

ez alatt az idő alatt a pályaudvar viszonylag csendes volt. a robbantásokat úgy szervezték meg, hogy kevésbé zavarják a vonatok érkezését és indulását. a biztonság miatt az első és a második vágányokat nemcsak a robbantások idejére, hanem az ezt követő néhány órára is lezárták. a törmelékek elszállítását azonnal nagy erővel megkezdtek. a még használható anyagokat felhasználják.

a robbantásra azért került sor, mert sopronban befejezéshez közeledik nemcsak hazánk, hanem európának is egyik legkorszerűbb vasúti csomópontja kiépítése. már korábban átadták az új teherpályaudvart, s ezt követi még az idén az új személypályaudvar avatása.

/folyt.köv./

- 25 -

13.20/um

13.20

bb 34. /lrobbantották ...folyt./um

a robbantás után egy ideig még a közelben lévő földszintes állomásépületben továbbra is működik a jegypénztár és több vasuti kiszolgálóegység. a lerobbantott épület romjainak eltakarítása után azonban ezt az épületszárnyat is lebontják.

a nagyforgalmu - hazai és nemzetközi személy-, áruforgalmat - lebonyolító pályaudvaron ezekben a rendkívüli napokban is biztosítják a zavartalan forgalmat./mti/

-.-

bb 35. a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat szocialista brigádjainak országos tanácskozása szolnokon

vid/um fm cz

1977. március 11.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat szocialista brigádvezetőinek nyolcadik országos tanácskozását rendezték meg pénteken szolnokon, ahol dr. szabó józsef vezérigazgató ismertette az 1977. évi feladatokat. a tanácskozáson hangoztatták: a vállalat dolgozói nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a mezőgazdaság növekvő vetőmagigényeit jó minőségű és megfelelő választéku kínálattal elégítsék ki. csatlakozva a csepeli munkások versenyfelhívásához, elősegítik, hogy növekedjék a hazai lucerna-vetőmag-termelés, mivel ez a termék a világon is jó áron értékesíthető. fontos feladatuknak tartják a kistermelők és a háztáji gazdaságok vetőmagigényeinek kielégítését is, elsősorban zöldségfélékből. a tanácskozáson kitüntetések, jutalmakat adtak át a versenymozgalomban kitünt kollektíváknak. /mti/

-.-

bb 37. a diáknapok tolna megyei megnyitója

vid/um fm cz

1977. március 11.

szekszárdon pénteken megnyitották a tolna megyei diáknapokat. a megnyitót népzenei bemutató követte.

a szombati programban honismereti, valamint kulturális témájú tanácskozás, diákszerkesztők találkozója, vers- és prózamondás, szólóénekesek, diákzenészek és népitáncosok műsora szerepel. a megyei diáknapok vasárnap szekszárdon ünnepi bemutatóval zárul. /mti/

-.-

- 26 -

13.25/um

be 14

bb 36. huszonöt éves a szolnoki nyomda

vid/um fm cz

1977. március 11.

a szolnoki nyomda 25 éves jubileumáról emlékeztek meg pénteken. az alföld egyik jelentős nyomdaüzeme új épületben, korszerű technológiai berendezéssel érkezett el fennállásának negyedszázados évfordulójához. a régi korszerűtlen nyomdaüzem helyett 60 millió forintos költséggel modern üzemet építettek és az automata gépek egész sorát állították munkába. a múlt évben megkezdte működését a saphir típusu ofset nyomdagép, amely színes fejléccel és kitűnő minőségben készíti a szolnok megyei néplapot. az új gépek lehetővé tették a vállalat termékszerkezetének megváltoztatását is, ma már szériában készülnek a különböző színes térképek, művészeti katalógusok, politikai kiadványok és egyéb igényes kivitelű könyvek, füzetek.

az évforduló alkalmából kitüntették a nyomda tíz dolgozóját, akik negyedszázada végzik munkájukat a vállalatnál./mti/

-.-

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

um

hgy

1977. március 11.

1. metróalagut
2. virágba borultak
3. zuglóban
4. helikopterről permetezik
5. megnövekedett a kereslet
6. tudományos kutatások
7. népszerűek
8. gondozott turistautak
9. új tv-játékok készülnek
10. hat új oktatási intézmény
11. skanzenek, kiállítások
12. egy elnök naplója
13. korszerű postát kap leninváros
14. háromborjas ikerelés
15. kölcsönös vegyianyagszállítások
16. több burgonyát adnak..
17. növekvő szállítási teljesítmények a vasutnál
18. 23 ezer lakás épül fel győrött
19. tanácstagi beszámolók
20. ezer közül a legjobb

/folyt.köv./

- 27 -

13.30/um

be 14

bb 31. /hirjegyzék..folyt/um

21. együttműködés
22. egy kis szervezés
23. kivirágzott
24. lottó nyerőszámok
25. agrokémiai központokat hoznak létre
26. dési huber istván
27. „szép magyar beszéd,,
28. ültetik
29. zenei szaknap
30. időjárás
31. hirjegyzék

--

bb 38. 15 ezer lakás a debreceni házgyárból

vid/um fm cz

1977. március 11.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat debreceni házgyára hat esztendővel ezelőtt kezdte meg a termelést. az üzem jelentős állomásához érkezett: péntekre elkészítették a házgyárban a tizenötödik lakás felépítéséhez szükséges valamennyi elemet.

a nagy teljesítmény, a fokozott igénybevétel után hat esztendő alatt elhasználódtak a sablonok, a különböző elemeket gyártó gépek, ezért ebben az esztendőben - a termelés zökkenőmentes fenntartásával párhuzamosan - elvégzik a debreceni házgyár rekonstrukcióját. eddig az öthajós csarnokban készítették a lakásokhoz szükséges paneleket, az egyedi darabokat pedig szabadban gyártották. a korszerűsítés céljából építettek a házgyárban egy háromhajós csarnokot, s ebből egy hajót speciális módon szereltek fel. itt a berendezések alkalmasak a régi nagy csarnokban készített valamennyi elem gyártására. az új háromhajós csarnok ugynevezett kiváltó hajójában dolgoznak a panelek készítői addig, amíg a régiben átépítik, korszerűsítik a berendezést. az öt hajót ezzel az előkészítéssel egy esztendő alatt modernizálják. utána az ugynevezett „kiváltó,, hajóban az egyedi darabokat gyártják majd. a felújítás után több mint háromezer lakás készül el évente a debreceni házgyárban./mti/

--  
- 28 -

13.35/um

67 15

bb 39. borbély sándor látogatása szolnok megyében

vid/fm-ju hgy

1977. március 11.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára kétnapos látogatást tett szolnok megyében. a vendéget csütörtökön a megyei pártbizottság székházában andrikó miklós a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, az 1976. évi feladatok teljesítéséről, továbbá az 1977. év fő megyei célkitűzéseiről. borbély sándor ezután felkereste a martfői tiszai cipőgyárat, ahol a vállalat helyzetéről, a termelési tervek időarányos teljesítéséről és az ideai gazdasági célkitűzésekről tájékozódott. az eszmecsere után üzemlátogatás követte, amelynek során elbeszélgetett a dolgozókkal, köztük a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett április 4. szocialista szabászbrigád tagjaival.

a központi bizottság titkára pénteken tiszafüredre utazott. a járási pártbizottság székházában mándi sándor, a pártbizottság első titkára a pártmunka időszerű kérdéseiről, majd borbély sándor a községi párttitkárokkal folytatott eszmecsere után délután a tiszaozs-nagyiváni petőfi mezőgazdasági tsz-be vezetett a vendég utja. az egyesült közös gazdaságban a gazdálkodás után megtekintette a gazdaságot, majd a környékbeli tsz-ek elnökeivel és párttitkáraival folytatott eszmecsere után.

-- <sup>mti/</sup> <sup>mult</sup> <sup>ai</sup> eredményeivel s az ideai feladatokkal ismerkedett. a tájékoztató

bb 41. ünnepi megemlékezés kilián györgy születésének 70. évfordulójáról szolnokon

vid-ju fm hgy

1977. március 11.

kilián györgy kommunista mártír születésének 70. évfordulójáról pénteken ünnepségen emlékeztek meg a szolnoki kilián györgy repülő műszaki főiskolán. az intézet tanárai és növendékei megkoszorúzták a névadó mellszobrát, majd ünnepi csapatgyűlésen méltatták életútját, forradalmi tevékenységét. a megemlékezés után a főiskola művészeti csoportjai adták ünnepi műsort. /mti/

--

14.05/ju

- 29 -

1440

bb.40. a szőlőtudomány központja lett kecskemét - országos tanácskozás lakiteleken

vid/fm/ra hgy

1977. március 11.

ez év eleje óta kecskemét lett a szőlészeti és borászati kutató intézet országos központja. az eddig budapesten működő intézmény letelepedésének szervezési feladatairól, s a kutatási témák egyeztetéséről tanácskoztak pénteken lakiteleken az állomásvezetők. munkájukban részt vett váncsa jeno, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és erdélyi ignác, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának titkára is.

katonai józsef, a szőlészeti és borászati kutató intézet országos központjának vezetője tartott tájékoztató tudományos munka koordinálásáról, irányításáról. ma még a fővárosban működik a laboratórium, de rövidesen az is az ország legnagyobb összefüggő szőlőtermő területének központjába, kecskemétre kerül. ideiglenes épületben rendezkednek be addig, amíg a székházuk elkészül, helyéül mathiasz jános, világhírű szőlőnemesítő egykori otthonát, a kecskemét határában lévő katonatelepet jelölték ki. a vidéki központi intézet közvetlen irányítással segíti a kutató állomások tevékenységét, s az igényhez mérten egyeztetési feladataikat. az ötéves terv nagyarányú szőlőtelepítéseihez kiváló bor- szőlőfajtákat adnak, s javaslatot tesznek a termőhelyi adottságoknak megfelelően a termesztési módok kialakításához./mti/

-. -

bb.42. hármas ikrek születtek a kaposvári megyei kórházban

vid/fm/ra hgy

1977. március 11.

hármas ikreket szült csütörtökön kaposvárrott, a megyei kórházban pónya ferencné gyors-és gépirónő, kaposvári lakos. a 30 éves fiatalasszony gyermekei - mónika, melinda és péter - koraszülöttként jöttek a világra. az inkubátorban tartott csecsemők életbenmaradásához minden remény megvan és édesanyjuk - akinek már van egy hat éves kislánya - is jól érzi magát.

/mti/

-. -

14.10/ra

-30-

1448

bb 43. a fásítási hónap országos megnyitója szegeden

vid/um fm hgy

1977. március 11.

az 1977. évi fásítási hónap országos megnyitó ünnepségét pénteken szegeden rendezték meg a technika házában. papp gyula, a városi tanács elnöke köszöntötte a megjelenteket, az ünnepség mintegy 200 résztvevőjét.

dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár megnyitó beszédében hangsúlyozta:

- az ország lakosságának csaknem fele városokban, vagy legalább is városias környezetben él. a fokozódó urbanizációval, megváltozott életünkkel egyidejűleg erősödött a természet iránti igény. az erdőgazdálkodás jelentőségének és megváltozott szerepének felismerését jól szemléltetik az ötödik ötéves terv erdő- és fagazdasági előirányzatai. az e tervidőszakban megjelölt erdőfelújítási feladat 95 000 hektárra terjed ki, az előző tervidőszak 78 000 hektáros teljesítésével szemben. 29 000 hektáron erdőszerkezetátalakítást hajtanak végre, növelve az értékesebb fafajok arányát. tovább folytatódnak az új erdőtelepítések, fásítások: 1976-tól 1980-ig 45 000 hektárnyi új telepítésre lesz lehetőség. előnyben kívánják részesíteni azokat az erdőtelepítéseket, fásításokat, amelyeknek létesítését környezetvédelmi szempontok is indokolják. az erdők a többcélu hasznosítás folytán, a termelési célkitűzések mellett minden esetben kifejtnek olyan hatásokat, amelyek közvetlenül vagy közvetve emberi igényeket elégítenek ki. ezek közé tartozik a zöldszegek levegőtisztító, szélvédeklő, a vízgazdálkodásban kiegyenlítő hatása, továbbá az élővilág fenntartásában betöltött szerepe. hasonlóképpen általánossá vált az erdőknek a természetjárásban, a turisztikában fokozottabban jelentkező szerepe. a kitűzött nagy feladatok valóra váltásához társadalmi összefogásra is szükség van. megfelelő társadalmi szemléletet kell kialakítanunk annak érdekében, hogy egész társadalmunk magáénak érezze az erdők, a fák védelmét és elítélje azokat, akik kárt tesznek a fában.

az ünnepségen dr. soós gábor a fásításban kiemelkedő eredményt elért intézményeknek, vállalatoknak, gazdaságoknak és dolgozóknak mintegy ötven oklevelet, emlékplakettet, valamint jutalmakat nyújtott át. a szolnok megyei kisz-bizottságot vándorzászlóval, emlékplakettel és oklevéllel tüntették ki a kisz kb által meghirdetett országos fásítási védnökségi akcióban elért első helyezését.

/folyt.köv./  
14.35/um

- 31 -

1448

bb 43. /fásítási ...folyt./um

végül az országos fásítási hónap kezdetének szimbólumaként az államtitkár, valamint az ünnepséget rendező szervek képviselői öt emlékfát ültettek el a szent györgy téren. itt van kiss ferencnek, az alföld fásításában elévülhetetlen érdemeket szerzett erdőmérnöknek a szobra és a róla elnevezett erdészeti szakközépiskola is./mti/

.-.

bb 44. a mtesz meghívására

s um ie hgy

1977.március 11.

pénteken budapestre érkezett az iraki mérnökszövetség delegációja: abdul munim hassan al-samarie, az olajügyi miniszter első helyettese és faras abbas tanácsadó mérnök, a mérnökszövetség elnökségének tagjai. hogy kétoldalú együttműködésről tárgyaljanak a mtesz-szel./mti/

.-.

bb.46. ,,ehető és mérges gombák,,

vid/p fm hgy

1977. március 11.

cimmal pénteken kiállítás nyílt a szombathelyi savaria muzeumban. a természettudományi muzeum anyaga tájékoztatást ad a különböző ehető gombák gyűjtéséről és felhasználásáról, egyszersmind bemutatja fotókon és makettokon az életre ártalmas mérges gombákat.

a vas megyei egészségvédelmi tanács speciális nyugat-dunántúli ,,gombakollekció,,-val egészítette ki a természettudományi muzeum anyagát. az alpokalji nedves, erdőben, rétekben gazdag megye ugyanis az ország egyik legjelentősebb gombatenyészhelye. nemcsak az ott élők, hanem a szabadidő megnövekedésével egyre nagyobb számban odalátogató kirándulók figyelmét is felhívják a veszélyekre./mti/

.-.

15.15/p

-32-

16<sup>00</sup>

bb.45. állatforgalmi és husipari szocialista brigádvezetők tanácskozása

t jf/fe/p ie hgy

1977. március 11.

pénteken a mém-ben tanácskoztak az állatforgalmi és husipari vállalatok szocialista brigádjainak vezetői. dr. banke Antal, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója beszámolójában elmondotta, hogy az ipar termelését nagyban elősegítette a szocialista brigádok tevékenysége. tavaly - 1975-höz képest - 6 százalékkal többen, mintegy huszezren vettek részt a brigád mozgalomban, s a szocialista brigádok száma megközelítette az ezer-egyszázat. különösen a második félévben volt szükségük példamutató helytállásukra; 1976-ban összességében egymillióval kevesebb hizott sertést vásároltak fel, mint egy évvel korábban, s különösen az első félévben a mársékelt átvételek miatt visszaesett a termelés, a második félévben azonban ismét stabilizálódott a kínálat. a szocialista brigádok kemény munkával tették lehetővé a növekvő szállítmányok fogadását, feldolgozását. nagy szerepük van abban is, hogy a kínálat fokozására meghirdetett vemhes-koca kihelyezési akció eredménnyel járt, és sikerült zökkenőmentesen levezetni az 1976 végén és idén megnövekedett sülde- és malac-kínálatot.

a vezérigazgató kérte a szocialista brigádok segítségét a vállalati gazdálkodás korszerűsítéséhez, rugalmasabbá tételéhez. a vállalatoknak - amint elmondotta - szakítaniuk kell a rosszul értelmezett önellátással, amikor is saját ,,hatáskörben,, akarják teljes egészében megoldani a hozzájuk tartozó terület ellátását, holott a megyék közötti árumozgatással és bizonyos foku specializálódással jobb eredményeket lehetne elérni. a vállalatok fokozottabb együttműködése jó szolgálatot tehet abban az esetben is, amikor tehermentesítik az exportáruk készítésére alkalmas üzemeket bel-földi termékek előállításától, és így azok teljes kapacitásukat külkereskedelmi célra használhatják fel./mti/

.-.

bb.48. köves zoltán ,

gk/p pr

1977. március 11.

nyugdíjas rendőrszázados, a magyar partizán szövetség tagja 67 éves korában elhunyt. bucsuztatása március 16-án délelőtt 11 órakor lesz az óbudai temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/  
15.30/p

.-.  
-33-

v  
16<sup>00</sup>

bb.47. ujságírók a hadtápnál

t pr/gg/p hgy

1977. március 11.

stadler jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg hadtápfőnöke látta vendégül pénteken az ujságírókat: a sajtóprogramot a „gondoskodás a katonáról”, jegyében szervezték. egészségügyi ellátás, ruházat, szállítás, ételmezés-alapvetően befolyásolják a fegyveres szolgálatot teljesítőket és munkakörülményeit, a néphadsereg harckészültségét. a bemutató meggyőző volt: a hadtápszolgálat eredményesen gazdálkodik a fejlesztésre jutó összegekkel, esztendőről-esztendőre javuló feltételekkel könnyíti a szolgálatot.

az egészsznapos látogatás a központi katonai kórházban kezdődött. a traumatológiai osztály intenzív terápiás részlegét bármelyik kórház elfogadhatná, de ugyanez vonatkozik az évi 250.000 vizsgálatot végző, korszerűen felszerelt központi laboratóriumra, illetve az 1972-ben felépült központi rendelőintézetre. a következő állomás a ruházati szolgálat központja, a katonai „patyolat”, volt. itt arról tájékoztatták az ujságírókat, hogy ma már a legtöbb egységnél ugyanugy tisztiják az alsó és felső-ruházatot, mint a polgári életben, ki-ki névre szólóan kapja vissza mosásra leadott holmiját. egy másik bemutató: az ujságírók működés közben figyelhették meg a szállító ágazat különböző járműveit, az üzemanyag-ellátók egyes részeit, konténereit. működtek az ételmezési szolgálat tábori körülmények közé „telepített”, konyhái, sütődei is. a hadseregben közepesen nehéz, illetve nehéz fizikai munkának tartják a szolgálatot, ennek megfelelő, napi 4100-4200 kalóriás az ellátás is. talán nem is található olyan egység, ahol ne lenne napi négyszeri étkezés, s a legtöbb laktanyában tért hódított már az étkezdek önkiszolgáló rendszere is./mti/

bb.53. a kubai nagykövet bemutatkozó látogatásai

gg/p zs hagy

1977. március 11.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta jose antonio tabares del real-t, a kubai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

15.40/p

16<sup>10</sup>

bb 49. benépesült a határ - jól telettek az őszi kalászosok szabolcs-szatmár megyében

vid/kz/pg hgy

1977. március 11.

az utóbbi napok csapadékmentes, napos időjárásának hatására benépesült szabolcs-szatmár megye határa. a földeken dolgozók munkakedvét csak növeli, hogy a szakemberek véleménye szerint is jól telettek az őszi kalászosok, állapotuk reménykeltő. ahol a talajviszonyok megengedik megkezdtek a szántást, a vetések előkészítését, sokhelyütt pedig már hozzáláttak a zöldségfélék: a zöldborsó és a mák vetéséhez is. a nagyüzemi és háztáji gazdaságokban javában készítik a fóliasátrakat, a tavalyihoz képest az idén mintegy 50 ezer négyzetméterrel nagyobb területen nevelnek fólia alatt a zöldségpalántákat.

teljes a nagyüzem a szabolcsi almáskertekben, ahol várhatóan egy héten belül befejezik az almafák metszését. mindehhez készen állnak az első a télvégi, lemosópermetezés elvégzésére./mti/

..-

bb 52. tanácskozott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t/dg/tr/pr/pg hgy

1977. március 11.

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága pénteken a parlamentben dr. gonda györgy elnökletével ülést tartott. megvitatták a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvényjavaslatot, amelyet várhatóan tavaszi ülészakán tűz napirendjére az országgyűlés. a bizottsági ülésen résztvett inokai jános, az országgyűlés alelnöke, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. szijártó károly legfőbb ügyész és dr. papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke.

a törvényjavaslat a bizottsági ülést megelőzően széleskörű társadalmi vita fórumait járta meg, elemezték a megyei képviselő csoportok is. a bizottság tagjai hangsúlyozták, hogy a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok előterjesztése és elintézése része a szocialista demokratizmusnak és a törvényjavaslat elfogadása esetén - jól szolgálja a szocialista demokratizmus erősítését.

/folyt. köv./  
15.50/pg

-35-

16<sup>15</sup>

bb 52. / tanácskozott...folyt/pg

a vitában felszólalt inokai jános, dr. antalffy györgy, dr. földvári józsef, dr. gajdócsi istván, dr. juhász tibor, dr. nezával ferenc, dr. mátyás pál, dr. németh pál, szokola károlyné dr. és szücs gábor képviselők. az elhangzottakra dr. korom mihály válaszolt. a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság a törvényjavaslatot egy kiegészítéssel elfogadta./mti/

-.-

bb 54. átadták a kpm és a vasutas szakszervezet központi vezetősége vörös vándorzászlaját a MÁV miskolci igazgatóságának

vid/f/pg hgy

1977. március 11.

pénteken, miskolcon adták át az ötödik ötéves terv első esztendejében, 1976-ban elért eredményei alapján a kpm és a vasutasszakszervezet központi vezetőségének vörös vándorzászlaját a MÁV miskolci igazgatóságának.

a munkásgyűlésen dr. pásztor pál, a miskolci vasutigazgatóság vezetője ünnepi beszédeben elmondotta, hogy tavaly a miskolci igazgatóság csaknem 29 millió tonna árut szállított, s ezzel előirányzatát 103,8 százalékra teljesítette. a nagy ipari megyében egyetlen tonna áru sem maradt elszállítatlan. bár a személyszállítás valamelyest csökkent, így is mintegy 36 millió utas vette igénybe a MÁV szerelvényeit. a megnövekedett forgalom mellett is, mintegy 35 kilométeren végezték el a korszerűsítést, növelték a vonatok sebességét. hidasnémetiben a csehszlovákia-lengyelország felől érkező és egyre növekvő idegenforgalom lebonyolítására új állomást építettek. az idén a múlt événél is jelentősebb mennyiségű árut kell szállítani - különösen a második félévben, az üzemek által a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára vállalat munkaverseny többlettermelésének továbbításával.

az ünnepségen felszólalt urbán lajos közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója és koszorus ferenc a vasutas szakszervezet főtitkára is, majd a szombathelyi vasutigazgatóság képviselőitől dr. pásztor pál, valamint makai lászló, az igazgatóság pártbizottságának titkára és zombori lajos, a vasutas szakszervezet területi bizottságának titkára vette át a vörös vándorzászlót./mti/

-.-  
-36-

16.00/pg

16<sup>20</sup>

bb.50. javult a közlekedési fegyelem - a balesetek fő okai: gyorshajtás, előzés, ital - a(z) országos közlekedésbiztonsági tanács ülése

t tf/s/pr/p hgy

1977. március 11.

javul a közlekedési fegyelem - állapították meg az országos közlekedésbiztonsági tanács pénteki ülésén, ahol a kresz új szabályainak bevezetésével kapcsolatos tapasztalatokat összegezték és a közlekedésbiztonsági helyzet alakulását elemezték. mindkét témát az 1976. évi adatok tükrében vizsgálták, s egyben megszüntették a mind biztonságosabb közúti forgalom eléréséhez a további feladatokat. a tanácskozáson - amelyen részt vett földvári aladár, a szot elnöke is - benkei andrás belügyminiszter, az okbt elnöke tartott beszámolót és felszólalt kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes is.

Lényegében zavartalan volt a közúti közlekedés új szabályainak életbe léptetése, amelyért a közelmúltban elismerését fejezte ki a minisztertanács is az érdekelt szervezeteknek. a közlekedésrendészet munkáját eredményesen támogatja a közlekedésbiztonsági tanácsok sokezer aktivistája, az állami és társadalmi szervek nagyszámu társadalmi munkása. összességében az elmúlt esztendőben-jóllehet szerény mértékben- csökkent a halálos és a sérüléssel járó közlekedési balesetek száma, kevesebb ember halt meg, illetve szenvedett sérülést ilyen balesetek következtében mint 1975-ben. egy év alatt 6,6 százalékkal csökkent a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma; a halált okozó baleseteknél 3,1, a súlyos sérüléssel járó baleseteknél 6,6 a könnyű sérülést okozóknál 6,1 százalékos volt a csökkenés. a fővárosban az országos átlagnál nagyobb mértékben, 8 százalékkal csökkent a közlekedési balesetek száma 1976-ban, 1975-höz képest.

a tanácskozáson a közúti közlekedés három fontos tényezője, a pálya, a jármű és az ember szempontjából egyaránt javuló eredményekről adhattak számot. a mintegy 30 ezer kilométernyi országos úthálózat 74 százaléka szilárd burkolatú, 96 százaléka pormentes, az átlagos burkolatszélesség az 1970 évi 4,6-tal szemben jelenleg 5,3 méter. a gépjárművek száma megközelíti az 1 millió 600 ezret / és ehhez még hozzá kell számítani, hogy évente csaknem 1 millió 800 ezer külföldi jármű vesz részt hazánk közúti közlekedésében. / kétségtelen, hogy az esetenkénti durva szabályszegések, a magukból kivetkőzött gépkocsivezetők felháborodást keltenek a közvéleményben; még sem az ilyen magatartás a jellemző, hanem sokkal inkább az, hogy kialakulóban vannak a szocialista erkölcsnek a közlekedésben is megnyilvánuló normái.

/folyt köv./  
15.50/p

-37-

16<sup>25</sup>

bb. 50./ javult a .....folyt/p

felhívták a figyelmet a tanácskozáson arra, hogy a balesetek számának globális csökkenésén belül 13 százalékkal emelkedett a gyorsajtás és 6 százalékkal a szabálytalan előzés miatt történt balesetek száma. továbbra is a balesetet előidéző fő okok közé tartozik az ittas állapotban való járművezetés; abszolút mértékben csökkent ugyan az alkoholfogyasztás következtében történt balesetek száma, de aránya mégis rendkívül magas, az összes baleset 17 százalékában játszik szerepet az alkohol. ujabban az ittas gyalogosokkal is mind több baj van. ittas vezetés miatt tavaly csaknem tízezer gépjárművezetői engedélyt vontak be, 16 százalékkal többet mint 1975-ben. az eddiginél sokkal jobban kell vigyázniuk a volán mögött ülőknek az idős emberekre és a gyerekekre, legtöbbször ugyanis ők a szenvedő alanyai a baleseteknek. arról is szó esett, hogy országgrészenként eltérően alakul a baleseti statisztika. megemlítették, hogy baranya, hajdubihar, heves, vas és veszprém megyében több mint 10 százalékkal csökkent, ezzel szemben békés és zala megyében 10-18 százalékkal növekedett a balesetek száma az elmúlt esztendőben a megelőző évihez képest.

a közlekedésbiztonság további javítása érdekében - mint a tanácskozás több felszólalója is hangsúlyozta - foglalkozni kell a társadalmi erők, a tömegszervezetek bevonását a közlekedési nevelésbe, a felvilágosító munkába, a forgalom ellenőrzésébe is. annál is inkább, mert a korábbi kedvező adatokkal ellentétben az idei esztendő elején - januárban és februárban - megint növekedett a balesetek száma, sajnálatosan éppen halálos és súlyos sérülést okozóké. úgy tűnik nem lehet elégszer óvni a közlekedőket a gyorsajtástól. visszariasztani az országutak betyárjait a szabálytalan előzéstől. a közlekedési ismeretterjesztésben most előtérbe helyezik, hogy mindenkivel megértessék: az életet védi a biztonsági öv, egyetlen járművel se közlekedjenek megfelelő kivilágítás nélkül és egyetlen gyalogos se kószáljon sötétben a forgalomban.

az okbt ülésen kitüntetésben illetve dicséretben részesítette a belügyminiszter és a közlekedés-és postaügyi miniszter a közlekedésbiztonsági tanácsok legkiválóbb aktivistáit, s átnyújtották - most első alkalommal - az országos közlekedésbiztonsági tanács díszlapkettjét is. /mti/

15.55/p

16<sup>30</sup>p

-38-

bb.51. balogh edgár hazánkban

fe/ p zs hgy

1977. március 11.

balogh edgár kolozsvári író feleségével együtt a magyar írók szövetségének meghívására kéthetes magyarországi tartózkodásra pénteken hazánkba érkezett. /mti/

-. -

bb.57. miskolcon tartotta 65. küldöttközgyűlését az országos magyar bányászati és kohászati egyesület

vid/p fm hgy

1977. március 11.

pénteken miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen tartotta 65. küldöttközgyűlését az országos magyar bányászati és kohászati egyesület. az öt szakosztályban, valamint a miskolci nehézipari műszaki egyetemen alakult egyetemi osztályban tevékenykedő csaknem kilencezer bányász-, kohász szakember képviselőjében mintegy 250 küldött vett részt a közgyűlésen.

kreffly gábor, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület elnöke mondott megnyitóbeszédet, majd dr. simon sándor akadémikus, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora a bányászati és kohászati képzés eredményeiről adott tájékoztatást.

ezután került sor dr. nagy zoltánnak az egyesület főtitkárának beszámolójára, amelyben többek között szó esett az elnökség mellett működő nyolc bizottság tanácsadó valamint koordináló szerepéről.

a közgyűlés alkalmából kreffly gábor nyolc egyesületi tagnak kitüntetésekkel adta át. megjutalmaztak 40 illetve 50 éves folyamatos tagsággal rendelkező tizenöt tagot is. /mti/

-. -

16.05/p

-39-

16<sup>35</sup>p

bb.55. felére csökkent a belvizes terület borsodban  
vid/p fm hgy 1977. március 11.

borsod megyében a hónap elején még megközelítőleg 27.000 hektárt borított belvíz. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a több mint félszáz éjjel-nappal üzemeltetett szivattyúval péntekre ezt a területet 13.000 hektárra csökkentette. ebből már csak alig 3.000 hektárnyi az őszi vetés.

a szivattyutelepek továbbra is megszakítás nélkül működnek, elsősorban a bodrogközi részeken, ahol a legtöbb területet borítja belvíz. a tiszakarádi öblötben, ahol új szivattyúk beállításával megnövelték a belvizezhárítás kapacitását, naponta több mint 300.000 köbméterrel több vizet juttatnak vissza a tiszába. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a belvizezhárítás során eddig összesen 135 millió köbméter vizet emelt át a folyómedrekbe.

a kedvező időjárás nyomán tovább apadnak a folyók borsodban. a tiszán leninvárosig már megszüntették a készültséget, alatta pedig a másodfokúra mérsékeltek. a bodrogon az országhatár és sárospatak között másod-, alatta a torkolatig pedig első fokú a védekezés. /mti/

--

bb.56. kárpátontuli folklór együttes szabolcs-szatmárban  
vid/p fm hgy 1977. március 11.

a szabolcs-szatmári kulturális küldöttség tavalyi decemberi látogatását viszonyozva 92 tagú népitánc-és népzenei együttes érkezett pénteken a szovjetunió kárpátontuli területéről szabolcs-szatmárba, háromnapos vendégszereplésük során ajakon, ujfehértón és tiszalókon mutatják be műsorukat.

a kulturális delegáció vezetői megismerkednek szabolcs-szatmár közművelődési és oktatási intézményeinek munkájával és felkeresik nyíregyháza irodalmi és műemléki nevezetességeit.

/mti/  
16.16/p

1638

--  
-40-

bb 58. társadalmi cselekvéssé kell alakítani a közművelődést -aktívaülés békéscsabán

vid/fm/pg hgy 1977. március 11.

a békés megyei pártbizottság és a megyei tanács szervezésében pénteken békéscsabán megyei közművelődési aktívát tartottak.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a társadalom általános fejlődéséhez elengedhetetlenül fontos a tudat szocialista vonásainak jegyeinek erősítése, a közgondolkodás formálása. ennek szerves része a közművelődéssel kapcsolatos szemléletváltozás. ez fogalmazódott meg az 1976-ban elfogadott közművelődési törvényben, amely meghatározza minden szerv, intézmény, vezető felelősségét és feladatát.

arról is szóltak, mit tettek a megyében a párthatározat végrehajtásáért. így egyebek között elkészítették a megye 15 éves távlati közművelődési tervét.

elemezték a munkásművelődés, a művészeti élet, a művészeti nevelés és a szórakoztatás, a szórakoztatva-művelődés helyzetét. megállapították, hogy nem célszerű a munkásművelődést a művelődésügy egészétől elszigetelten vizsgálni és fejleszteni, különösen olyan időszakban, amikor a munkások művelődési lehetőségét tulnyomó többségében az állami közművelődési hálózat biztosítja, bár a szakszervezetekben folyó kulturális élet is jelentős eredményeket mutat fel.

kiemelték, hogy a munkásbrigádok között egyre népszerűbbé válik a közművelődési vetélkedő. ezt igazolja, hogy 1977-ben 637 brigád nevezett be a megyei vetélkedőre. arról is szóltak, hogy szélesebbé vált a munkások kapcsolata a könyvtárakkal. ezt bizonyítja, hogy már 1975-ben a beiratkozott olvasók 22 százaléka volt munkás. pozitív változás következett be a múzeumok látogatottságában is. az elmúlt esztendőben mintegy 500 szocialista brigád tekintette meg a különböző tárlatokat, kiállításokat. /mti/

--  
-41-

16.05/pg

1638

bb 59. halálos közlekedési baleset

tr/pg hgy

1977. március 11.

szabolcs megyében jánkajtis és szamosályi községek közötti utszakason szabó istván 27 éves üzemág vezető, hermánsze-  
gi lakos személygépkocsijával elütötte a kivilágítatlan  
kerékpáron közlekedő orgován bálint 36 éves hivatalsegád  
kisnaményi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett,  
hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi  
adatai szerint szabó istván figyelmetlenül vezetett, a rendőr-  
ség őrizetbevétele mellett tovább folytatja a baleset vizs-  
gálatát./mti/

--

bb 60. pedagógus képzőművészek kiállítása veszprémben

vid/fm/pg hgy

1977. március 11.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban pénteken  
megnyitották fülöp lajos veszprémi és heitler lászló papai  
pedagógus képzőművészek kiállítását. a bakony falvainak sa-  
játos hangulatát és a balaton part legszebb tájait megöröki-  
tő alkotásokból álló gyűjteményt március végéig tekinthetik  
meg az érdeklődők./mti/

--

bb 61. új városrész és kiránduló-központ épül pécsen

vid/kz/pg hgy

1977. március 11.

pécs történetében példa nélküli városfejlesztési program  
kezdődött: párhuzamosan építik a mecsekkel szemben kijelölt,  
dél felé terjeszkedő új „siklósi,” városrészt, valamint  
az ide költöző, mintegy nyolcvanezer ember pihenését,  
kikapcsolódását szolgáló malomvölgyi kiránduló-központot.

/folyt. köv./  
16.06.

-42-

16<sup>50</sup>

bb 61. / új városrész...folyt/pg

a siklósi városrészben, amely a hetvenes években kibontakozott  
lvov-kertváros közvetlen szomszédja lesz, ezekben a napokban  
ássák ki az első lakóház alapját. még ebben a tervidőszakban  
több mint ezer család jut kényelmes, szép otthonhoz. elkészül  
a város első nevelési központja s egyéb intézményháló-  
zat. a hatodik ötéves tervtől pedig itt lesz a pécsi tömeges  
lakásépítés centruma mindaddig, amíg a tervezett 17 000 lakás  
és a kapcsolódó létesítmények megvalósulnak.

pécs délnek terjeszkedik, egyre inkább távolodik a mecsek-  
től, népszerű kirándulóhelyeitől, amelyek hétvégéken már amugy-  
is zsufoltak. ez indokolta az új közjóléti pihenőpark létrehozá-  
sát, vagyis a zöldövezetet „házhoz,” viszik. a nagyon szép  
természeti környezetben elhelyezkedő malomvölgy olyan közel fek-  
szik az épülő siklósi városrészhez, hogy akár gyalogosan is  
könnyen megközelíthető, tehát nemcsak hétvégi kirándulás, hanem  
napi séta, mozgás igényeket is kielégít majd. a parkban 600  
méter hosszú és 200 méter széles mesterséges tavat alakítanak ki  
tizenhat kilométer sétautat építenek. a játszótérek, grundok  
céljára 30 hektárt szánnak. épül nyolc kis sportpálya, több  
mint kétszáz gépkocsinak parkoló, természetesen a kirándulóköz-  
pont szélén. lesznek esőbeálló, sátorozó táborhelyek a 280 hektárnyi  
területen tervezett parkerdőben.

a malomvölgyi kirándulóközpontot pécs tanácsa helyileg  
kiemelt létesítménynek tekinti ebben a tervciklusban. a ha-  
zafias népfővárosi bizottságának kezdeményezésére, a közeli  
hetekben sorra kerülő ünnepélyes faültetéstől a program teljes  
megvalósításáig, tehát több éven keresztül, számítanak a  
pécsett élő, dolgozó emberek, szocialista brigádok, fiatalok  
társadalmi munkájára, amit gondos szervezés készít elő./mti/

--

bb 63. a nemzeti galéria kérése

gk/zs/pg hgy

1977. március 11.

a magyar nemzeti galéria kéri azokat, akiknek birtoká-  
ban demjén attila-képek vannak, s erről még nem értesítették  
a galériát, írják meg pontos címüket, a magyar nemzeti  
galéria közművelődési osztályára /1250., budapest, postafiók  
31/

--  
-43-

/mti/

16<sup>50</sup>

bb.62. befejeződött a vegyipari korróziós szervezet országos konferenciája

vid/kz/pg hgy

1977. március 11.

pénteken balatonalmádiban befejeződött a vegyipari korróziós szervezet első országos konferenciája, amelyen több mint 50 vállalat, kutató és tervező intézet szakértői vettek részt. a tanácskozáson napirendre került a korrózióvédelem számos aktuális kérdése, a hagyományos értelemben vett korrózió - a fémek károsodása - mellett részletesen elemezték az egyéb szerkezetek, épületek, beton korrózióját is. mint mondták a vegyipari üzemeknél igen nagymérvű az épületek korróziója, amelyet gyorsít a savas, lugos közeg is. a meglehetősen agresszív vegyületek elleni védelem a vegyészek és az építők közös feladata. megállapították, hogy a beton korrózió ellen megfelelő minőségű és mennyiségű védőanyagok állanak a vegyipar rendelkezésére. ezek hatékonysága azonban a gyakorlatban messze elmarad a lehetőségektől. ez a jelenség azzal magyarázható hogy alkalmazásukhoz nem minden esetben megfelelő az építőipari előkészítés. éppen ezért a jövőben a nehézipari minisztérium utasításának megfelelően a vegyipar az új termékeihez tervezési irányelveket mellékel, amelyet már figyelembe kell venni a létesítmény tervezőjének, kivitelezőjének egyaránt. ennek segítségével várhatóan elérhető, hogy az összetételét tekintve 20-25 évig védelmet biztosító anyagok nem válnak hatástalanná 3-4 év alatt.

a korrózióvédelem hatékonysága egyébként - a fémeknél és az egyéb szerkezeteknél egyaránt - az alkalmazástechnika függvénye is. éppen ezért a balatonalmádi tanácskozáson résztvevő specialisták rendkívül fontosnak tartják, hogy a szakmunkás képzésben mind nagyobb helyet kapjon a korrózióvédelem és a továbbképzésekben is foglalkozzanak ezzel a témakörrel. egyes vállalatoknál - így a fűzfői nitrokémianál és az egyesült gyógyszer és tápszergyárnál - már bevezették a korrózióvédelmi továbbképzéseket. a jövőben ehhez a fontos oktató munkához tematikát és előadókat biztosít az országos vegyipari korróziós szervezet./mti/

-.-  
-44-

16.30/pg

16<sup>rs</sup>

bb.64. a fővárosi operettszínház igazgatósága közli

pá/p zs hgy

1977. március 11.

hogy a nebáncsvirág szombatra hirdetett előadása betegség miatt elmarad. helyette az ellopott futár kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók.  
/mti/

-.-

bb.65. egyetemi és üzemi vegyészek együttműködése szegeden

vid/p kz hgy

1977. március 11.

szegeden, a józsef attila tudományegyetem különböző kémiai intézeteiben nagy számban dolgoznak tudományos kutatók. az erőteljesen fejlődő vegyipar, a kőolajipar, a műszaki gumigyártás és a festékipar is egyre több kémikust foglalkoztat. a tudományos és a gyakorlati szakemberek együttműködési feltételeinek megteremtésére a magyar kémikusok egyesületének csongrád megyei csoportja szegeden megalakította ipari szakosztályát. ezzel fórumot teremtett arra, hogy a kutatóintézetek és a gyárk vegyészeti közösen kidolgozott programokon segítsék egymás tevékenységét. neves hazai és külföldi szakemberek meghívásával előadássorozatot rendeznek a vegyészeknek a környezetvédelemmel, korrózióvédelemmel és egyéb témákkal kapcsolatos feladatairól. megoldják, hogy tudományos kutatók elméleti segítséget nyújtsanak üzemi-gyakorlati feladatokhoz, másrészt például az olajipar lehetőségét teremt a végzős egyetemi hallgatóknak ahhoz, hogy a szénhidrogén medence modern üzemében, laboratóriumaiban készíthessék el diplomamunkáikat./mti/

-.-

bb.68. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége,

kg/pá/p ie la

1977. március 11.

országos elnökségi ülésének határozata alapján az mtesz 12. közgyűlését április 23-24-én tartják a kertészeti egyetemen.  
/mti/

-.-

16.40/p

-45-

17<sup>00</sup>

bb.66. forgalmi változások

tm/p zs la

1977. március 11.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 14-én üzemkezdettől az v. ker. belgrád rakparton végzendő vágányépítési munkák miatt a 2-es villamosokat részben a közvágóhid-dimitrov tér /szabadság hid/, részben a vigadó tér - jászai mári tér között közlekedtetni. / dimitrov tér és a vigadó tér között villamos viteldijjal közlekedő k-jelzésű autóbusszokkal biztosítja az utazóközönség elszállítását. a villamospótló autóbusszok utvonala: vigadó tér- belgrád rakpart - március 15. tér - irányi utca - váci utca - dimitrov tér - belgrád rakpart - március 15. tér - petőfi tér - apáczai csere jános utca - vigadó tér. megálló: vigadó tér - március 15. tér - dimitrov tér - belgrád rakpart.

március 15-én üzemkezdettől az észak-déli metró népliget és ecseri ut közötti szakaszának építési munkái miatt az ott közlekedő autóbusszok utvonala a következők szerint módosul: a 35-ös, a 35-ös gyors, a 93-as, a 135-ös gyors jelzésű autóbusszok utvonala pestlőrinc felé: nagyvárad tér - mező imre ut - elnök utca - népligeti körut - vajda péter utca

- fertő utca - hizlaló tér - basa utca - száva utca - üllői ut - továbbá a jelenlegi utvonal. a nagyvárad tér felé: a vöröshadsereg utjáig változatlan, majd tovább vöröshadsereg utja - üllői ut - száva utca - basa utca - hizlaló tér - fertő utca - vajda péter utca - népligeti körut - elnök utca - delej utca - nagyvárad tér. új megálló a 35-ös, a 93-as autóbusszok részére pestlőrinc felé: vajda péter utca - bihari ut - hizlaló tér; a nagyvárad tér felé: mátyás király utca - száva utca - hizlaló tér - bihari ut - vajda péter utca. a 35-ös gyors, a 135-ös gyorsjáratu autóbusszok részére: vajda péter utca mindkét irányban, bihari ut mindkét irányban. a 81-es, a 81-es gyors, a 89/a jelzésű autóbusszok utvonala lobogó utca, illetve az aszódi ut felé: nagyvárad tér, mező imre ut - elnök utca - népligeti körut - vajda péter utca - fertő utca - hizlaló tér - ceglédi ut - ecseri ut, tovább a jelenlegi utvonal. a nagyvárad tér felé: az ecseri utig változatlan, majd ceglédi ut - hizlaló tér - fertő utca - vajda péter utca - népligeti körut - elnök utca - delej utca - nagyvárad tér. új megálló a 81-es, a 89/a jelzésű autóbusszok részére a lobogó utca, illetve az aszódi ut felé: vajda péter utca - bihari ut. a nagyvárad tér felé: hizlaló tér, bihari ut - vajda péter utca. a 81-es gyors jelzésű autóbusszok részére a táblás utca felé: vajda péter utca - bihari ut; a nagyvárad tér felé: bihari ut - vajda péter utca.

/folyt köv ./  
16.50/p

MOS

-46-

bb.66./forgalmi.....folyt/p

a 89-es jelzésű autóbussz utvonala az aszódi ut felé: az elnök utcáig változatlan, majd népligeti körut - vajda péter utca - fertő utca - hizlaló tér - ceglédi ut - ecseri ut, tovább a jelenlegi utvonal.

a népszínház utca felé: az ecseri utig változatlan, majd ceglédi ut, hizlaló tér, fertő utca - vajda péter utca, - népligeti körut - elnök utca, tovább a jelenlegi utvonal.

új megálló az aszódi ut felé: vajda péter utca - bihari ut; a népszínház utca felé: hizlaló tér - bihari ut - vajda péter utca.

ezzel egyidejűleg a 55-ös gyors jelzésű autóbusszok részére a vajda péter utcánál mindkét irányban, a 199-es jelzésű gyors autóbusszok részére a népligeti köruton a vajda péter utcánál mindkét irányban új megállókat létesítenek.

március 14-én üzemkezdettől - gázcsőfektetési munkák miatt - a 91-es jelzésű autóbusszok kocsijait a bihari jános utca felé a vend utca - kupeczky utca - cimbalom utca utvonalon közlekedtetni. ideiglenes megálló a kupeczky utcánál lesz.

villamos viteldijjal autóbusszokat közlekedtetnek több vonalon március 14-ről 15-re, 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re, és 17-ről 18-ra virradó éjjel 22 órától 4.10 óráig felsővezeték - javítási munkák miatt.

a 73-as jelzésű trolibuszok helyett: a bethlen gábor utca - marx tér között, a 76-os jelzésű trolibuszok helyett a bethlen gábor utca - jászai mári tér között; március 14-én, 15-én, 16-án, 17-én és 18-án 8.30 óráig - felsővezeték szerelési munkálatok miatt - a 72-es és a 75-ös jelzésű trolibuszok helyett a dózsa györgy ut - thököly ut között; március 14-ről 15-re, 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re és 17-ről 18-ra virradó éjjel 23 órától 3.50 óráig vágányépítési munkálatok miatt a 6-os villamosok helyett a petőfi hid budai hídfő - mórincz zsigmond körtér között; március 14-én és 15-én 8.30 órától 13 óráig vágányépítési munkálatok miatt a 62-es villamosok helyett az egressy tér - örs vezér tere között; március 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re, 17-ről 18-ra, és 18-ról 19-re virradó éjjel 0.00 órától 4.20 óráig vágányépítési munkák miatt a 28-as és a 28-as éjszakai villamosok helyett a salgótarjáni ut - éles sarok között; március 16-án és 17-én 9 órától 13.30 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 67-es villamosok helyett a thököly ut - erzsébet királyné utja között;

/folyt köv ./  
16.55/p

MOS

-47-

↳ - 13:30

bb.66./ forgalmi.....2.folyt/p

március 16-ról 17-re virradó éjjel 2.35 órától 3.35 óráig - felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a festetics utca -nagyváradi tér között közlekedő szolgálati kocsi helyett; március 19-ről 20-ra virradó éjjel 0.15 órától 4.25 óráig -vágányjavítási munkálatok miatt - a 8-as jelzésű villamos vonalán angyalföld és meyeri ut között közlekedő szolgálati kocsi helyett.

a forgalomkorlátozások miatti változásokért a bkv az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

--

bb 67. kitüntetés

i/kf/tm/ie/pg la

1977. március 11.

az elnökitanács - a solti 2000 kilowattos kossuth-adó építésében kiemelkedő munkájáért - v.i. szergucsovna az adóberendezés főkonstruktorának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes adta át a postavezérgazgatóságon. a kitüntetés átadásánál jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió nagykövete./mti/

--

bb 69. nemzetközi híradástechnikai konzultáció

k/sz/pá/ie/pg la

1977. március 11.

pénteken véget ért az az ötnapos híradástechnikai-ipari konzultációs program, amelyet az unido /az ensz iparfejlesztési szervezete/, a magyar híradástechnikai egyesülés és a magyar kereskedelmi kamara közösen szervezett a fejlődő országok szakemberei részére. tájékoztak híradástechnikai iparunk fejlesztési kérdéseiről és megvitatták a további ipari együttműködés lehetőségeit. a konzultáció résztvevői több gyárat meglátogattak, s felkerestek néhány kutatóintézetet is./mti/

--  
-48-

16.45/pg

17.15

bb 70. hét holland képzőművész kiállítás a műcsarnokban

t/mir/ggzs/pg la

1977. március 11.

napjaink holland képzőművészetének <sup>hét</sup> jelentős képviselőjének - ad dekkers, jan dibbets, ger van elk, reinier lucassen, jan schoonhoven, peter struycken és carel visser - műveiből nyílt pénteken kiállítás a műcsarnokban. a csaknem 100, különböző műfajú alkotást, festményeket, reliefeket, szobrokat, plasztikákat, színtanulmányokat, különleges panoráma fotókat és komputer-grafikákat felvonultató tárlatot, - amely a mai holland képzőművészet első jelentős kiállítása hazánkban - dr. németh lajos művészettörténész nyitotta meg. a kiállítás április 4-ig hétfő kivételével naponta 10-18 óráig tekinthető meg./mti/

--

bb 71. tavasz noémi tárlata csehszlovákiáról tamásiban

vid/fm/pg la

1977. március 11.

tavasz noémi budapesti grafikusművész alkotásaiból „csehszlovákia magyar művész szemével,, címmel kiállítás nyílt pénteken a tamási gőgös ignác járási művelődési központban. a megnyitón oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója mondott beszédet./mti/

--

bb 72. megkezdődött esztergom orosz lányi bemutatkozása - az ezeréves és a huszonöt éves város találkozása

vid/kz/pg la

1977. március 11.

pénteken megnyitották az orosz lányi városi művelődési központban az „esztergom ipari arca,, című kiállítást. a főként művészeti értékeiről ismert ősi királyi székhely ezúttal munkásvárosként mutatkozik be. az utóbbi két évtizedben ugyanis a hazai műszeripar egyik bázisává vált. a labor műszeripari művek, a szim esztergomi marógépgyára, a látszerészeti esz- közök gyára és más helyi üzemek termékeiből nyújtanak izelítőt. megismerkednek az orosz lányiak azzal is, hogyan öregbitik az esztergomi gyárak termékei a világ minden táján a magyar ipar hírnevét.

/folyt. köv. /  
17.00/pg

-49-

16.17.45

bb 72. / megkezdődött...folyt/pg

a kiállítás egyben az „esztergom bemutatkozik oroszlányban,, című rendezvénysorozat megnyitója is. érdekes kezdeményezés indult ezzel utjára. komárom megye öt városa sorozatosan bemutatkozik egymásnak. az ezeréves esztergomnak a 25 éves bányászvárosban rendezett programja a hó végéig tart. többek között tárlatot rendeznek neves képzőművészek alkotásaiból, fotóklubjuk kiállítását nyit. esztergomról készült filmeket mutatnak be, több szakma képviselői rendeznek tapasztalatszerét, a két város szocialista brigádjai találkoznak. fellépnek a neves esztergomi énekkarok: a balassa bálint, a monteverdi kórus és a tanítóképző főiskola kórusa. a sort a két város tanácsi, politikai, társadalmi, gazdasági vezetőinek részvételével sorra kerülő fórum zárja be.

a látogatást az oroszlányiak április közepén esztergomban nyíló hasonló gazdag programjukkal viszonyozzák./mti/

--

bb.73. biszku béla látogatása a főváros iii. kerületében

t gy/gg/p zs la

1977. március 11.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken látogatást tett óbudán. részt vett a látogatáson gényi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára.

a iii. kerületi pártbizottság székházában a vendégét hart jánosné, a pártbizottság első titkára és a végrehajtó bizottság tagjai fogadták. biszku béla tájékozódott a városrész politikai, gazdasági helyzetéről, majd a vb tagjaival eszmecsere folytatótt az aktuális politikai kérdésekről, teendőkről.

ezután megtekintette a várkonyi györgy uttörő- és ifjúsági házat. a városnézés a barátság parkban létesített uttörő napközis táborban folytatódott, ahol a központi bizottság titkára megismerkedett a gyermekintézmény működésével. ezután ellátogatott a békásmegyerei lakótelepre, s a többi között megtekintette az itt épült általános iskolát.

végül biszku béla részt vett és felszólalt a kerületi pártbizottság ülésén, amelyen a pártélet időszerű kérdéseiről tárgyaltak./mti/

--

17.30/pg

-50-

felhasználható 19 órától!

bb.76. kodály-émlékünnepség debrecenben

vid/fm/p la

1977. március 11.

émlékünnepséget rendeztek pénteken debrecenben a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárai és hallgatói - kodály zoltán halálának tizedik évfordulója alkalmából. borbély miklós, a városi tanács elnökhelyettese mondott emlékbeszédet.

este a debreceni és nyíregyházi kórusok ünnepi hangversenyt adtak kodály zoltán emlékezetére./mti/

--

bb 74. felhasználható 18 órától

kiss nagy andrás kiállítása

vid/kz/pg la

1977. március 11.

a miskolci galériában pénteken megnyílt kiss nagy andrás szobrászművész kiállítása. a miskolcún első alkalommal bemutatkozó művész megközelítőleg száz alkotását láthatja a közönség./mti/

--

Felhasználható 19 óra után!

bb.75. A Déryné Színház ősbemutatója

vid/FM/pg la

1977. március 11.

az állami déryné színház pénteken jánosháza nagyközségben tartotta lakatos menyhért „akik élni akarnak,, című színművének ősbemutatóját. a dráma amelyet a szerző a színház számára írt a cigányság problémáival foglalkozik. a darabot szalai vilmos, a színház igazgatója rendezte. a főszerepet rajna mihály alakította./mti/

--

-51-

17.18

bb 77. gyermekruha-bemutató szovjet exportpartnereknek  
k/ol/gk/ie la 1977. március 11.

gyermekruha-bemutatót tartott szovjet partnere, a raz-  
noexport képviselőinek pénteken a budapest szállóban a hungaro-  
coop külkereskedelmi vállalat, a kereskedelmi célu divat-  
bemutatón 236 modellt vonultattak fel, amelyeket a magyar  
divat intézet, az okisz labor, a hazai ipari szövetkezetek,  
illetve a kaposvári ruhagyár készített. a szovjet part-  
nereknek különösen a gyapjúruhák és a fiú műbőr kabátok tet-  
szettek. a pamut leánykaruhák egyes modelljeit igényeiknek  
megfelelő változtatással kérték a budapesti nyomon követő  
moszkvai bemutatóra, amely már a jövő évi rendeléseket alapoz-  
za meg./mti/

bb.78. ötös a lottón

pá/p la

1977. március 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint  
a 10. játékos lottószelevek értékelése közben öttalános  
szelvényt találtak. a szelvény száma 3 123 815 . a lottósze-  
vények értékelése még tart./mti/

bb 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00  
órától 18.00 óráig

pg la

1977. március 11.

32. a kőszegi városi tanács ülése
  33. az ovh és szolnok megye vezetőinek tárgyalása
  34. lerobbantották a régi soproni pályaudvar főépületét
  35. a vetőmagtermeltető vállalat szoc. brigádjainak tanácskozása
  36. 25 éves a szolnoki nyomda
  37. a diáknapi tolna megyei megnyitója
  38. 15 000 lakás a debreceni házgyárból
  39. borbély sándor látogatása szolnok megyében
  40. a szőlőtudomány központja lett kecskemét
  41. ünnepi megemlékezés kilián györgy születésének évfordulójáról
  42. hármas-ikrek születtek kaposvárán
  43. a fásítási hónap országos megnyitója szegeden
  44. a mtesz iraki vendégei
  45. az állatforgalmi és husipari szoc. brigádvezetők tanácskozása
  46. kiállítás a gombákról
- /folyt. köv./  
18.10/pg

-52-

bb 79. / a belföldi...folyt/pg

47. ujságírók a hadtápnál
48. elhunyt köves zoltán
49. benépesült a határ szabolcsban
50. az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése
51. balogh edgár hazánkban
52. az országgyűlés jogi bizottságának ülése
53. a kubai nagykövet bemutatkozó látogatásai
54. átadták a vörös vándorzászlót a máv miskolci igazgatóságának
55. felére csökkent a belvizes terület borsodban
56. kárpátmenti folklór együttes szabolcsban
57. a bányászati és kohászati egyesület küldött közgyűlése
58. megyei művelődési aktívák békéscsabán
59. halálos közlekedési baleset
60. pedagógus képzőművészek kiállítása veszprémben
61. új városrész pecsett
62. befejeződött a vegyipari korróziós szervezet konferenciája
63. a nemzeti galéria kérése
64. az operettszínház igazgatóságának közleménye
65. egyetemi és üzemi vegyészek együttműködése szegeden
66. forgalmi változások /2. sz. jav/
67. kitüntetés
68. a mtesz közgyűlése
69. nemzetközi híradástechnikai konzultáció
70. hét holland képzőművész kiállítása /3. sz. jav/
71. tavasz noémi tárlata
72. esztergom bemutatkozása oroszországon
73. biszku béla látogatása a iii. kerületben
74. kiss nagy andrás kiállítása
75. a déryné színház ősbemutatója /felh. 19 órától/
76. kodály emlékünnepség debrecenben /felh. 19 órától/
77. gyermekruha bemutató
78. ötös találat a lottón
79. hírjegyzék

/mti/

18.15/pg

-53-

kbb 80. időjárásjelentés

pg la

1977. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 11.-én  
pénteken este:

nyugaton kevesebb napsütés

várható időjárás az ország területére szombat estig: nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, a dunántúlon néhány helyen már lehet eső, másutt általában még derült, száraz idő várható sokfelé élénk, néhány helyen időnként erős déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között./mti/

--

bb.81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

p la

1977. március 11.

80. időjárásjelentés  
81. hírjegyzék

/mti/

--

20.30/p

-54-

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

Tó 20ko

**M.T.I.**

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

## Belföldi hírek

1977. március 12. s z o m b a t

bb.1. érem pályázat, új bemutatóterem - évente 150 kiállítás a képcsarnok galériáiban

i mir/pá/p zs la

1977. március 12.

hét fővárosi és 18 vidéki kiállítótermével mind nagyobb részt vállal a hazai képző- és iparművészeti kultúra terjesztésében az ország legnagyobb kiállítási intézménye, a képcsarnok vállalat.

bemutatótermeinek sorában egyebek között az idén adták át rendelkezésének az új dunaujvárosi galériát, s már épül legújabb kiállítótermük, a kecskeméti is. az évről évre bővülő „hálózat”, az idén már csaknem 150 egyéni és csoportos kiállítás, bemutató megrendezésére nyújt lehetőséget. a vállalat tevékenyen hozzájárul ahhoz, hogy a budapesti művészek mind nagyobb számban állítják ki képző- és iparművészeti alkotásaikat a vidéki városokban, és a vidéken élő és alkotó művészek is gyakrabban mutatkoznak be a főváros tárlatlátogató közönségének. bemutató- és kiállítótermek e fontos köznevelődési feladat jegyében - ez év márciusától - 74 festő-, 6 grafikus-, 1 éremművész és 3 szobrász önálló kiállításának adnak helyet, s további 17 fiatal művész bemutatkozásához nyújt lehetőséget a budapesti stúdió galéria is - még ebben az esztendőben.

/folyt köv ./

-1-

1b